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Sedem dni po svetu
makarios se je vrnil

V sredo je po večdnevnem 
napornem popotovanju prispel 
iz pregnanstva ciprski nadškof 
Nakarios. Prebivalstvo Aten 
hiu je priredilo slavnosten 
sprejem. V isti mah pa so 
enote grške policije budno 
zastraii le angleško, ameriško 
in turško veleposlaništvo.

Končano je torej več kot 
enoletno pregnanstvo najvid- 
nejšega ciprskega borca za 
osvoboditev tega dela otočja 
Sredozemskega morja. Čeprav 
je angleška vlada prepoveda
la njegovo vrnitev na Ciper, 
bo Makarios, kot je izjavil, 
odšel v London, kjer bo na
daljeval svoj boj za rešitev 
ciprskega problema.

MIRNEJŠE OZRAČJE 
OKROG SUEZA

Brž ko je angleška vlada do
volila svojim ladjam pluli po 
Prekopu, je tudi predsednik 
Naser pokazal veliko razume
vanje svoje vlade za čimbolj 
Ugodno rešitev sueškega vpra
šanja. Sporočil je namreč, da 
bodo lahko francoske in an- 
Bleške ladje plačevale pristoj
bine za plovbo v osmih valu- 
tah. Ameriške, švicarske, dan- 
*ke, norveške, belgijske, ita
lijanske, nizozemske in šved
ske ladje pa lahko plačujejo 
Pristojbine v katerikoli valu
ti- Kot je videti, je v angle
ških vrstah le prevladal mir- 
ucjši ton, kajpak pa bo šele 
bližnja prihodnost pokazala 
Upravičenost tega za sedaj 
skromnega optimizma.

V SOVJETSKI ZVEZI 
Se KAR POKAJO

V sredini tega tedna je ja
ponska meteorološka služba 
zaznamovala peto sovjetsko 
atomsko eksplozš jo>. Pravijo, 
da je bila šibkejša kot eksplo
zija 10. aprila, a močnejša kot 
•o bile eksplozije na dan 3. 
6i in 12. aprila. Ta — posled
njo eksplozija je bila, kot 
sporoča meteorološka služba, 
ha področju Bajkalskega je
zera.

MACMILLAN POJDE 
V BONN

Poznavalci trde, da se Mac- 
Utillan nekaiko nerad spravlja 
ha obisk v Bonn. Kajti v 
bonnskih diplomatskih krogih 
Pravijo, da bo predsednik 
■Adenauer zahteval od britan
skega premierja podporo ob 
zahtevi bonnske vlade, naj bi 
zahodnonemško armado obo
rožili z atomskim orožjem. 
Pravijo, da ima kancler Ade
nauer adut več, kajti kot je 
Znano, se bo v kratkem del 
uugleških vojaških enot umak- 
n’-1 iz Zahodne Nemčije. Mac- 
znillanov obisk je napovedan 
takoj po konferenci sveta mi
nistrov Atlantske zveze v za- 
če‘ku maja.
fcSOO MADŽARSKIH BEGUN

CEV ODIDE V BELGIJO 
IN KANADO

Kot sporoča začasni urad 
Visokega komisarja za begun- 
Ce v Beogradu, bo Belgija 
sPrejela okrog tisoč pet sto 
suedžarsikih beguncev, ki so 
J« zatekli v Jugoslavijo. 
Cstalih. tisoč pojde verjetno 
v Kanado.

TROMESECNA INDUSTRIJSKA PROIZVODNJA ZASAVSKEGA OKRAJA

Vzpodbudna rast
Uspel začetni start zasavske industrije — Za 12% višja proizvodnja kot v 

prvem četrtletju minulega leta — Ugodne perspektive za izpolnitev
letošnjih nalog

Bo kar držalo, da je začetni 
zagon bisitvenega pomena za 
kasnejšo kondicijo. Posebno ve
lja to za naše gospodarstvo. Iz 
izkušenj vemo, da so bili slabi 
začetni starti v našem gospodar
stvu kasneje med letom bist
venega pomena za izpolnjevanje 
proizvodnih nalog, in da smo 
morali zlasti v poletnih in je
senskih meseoih presneto »na

tegniti«, če smo hoteli izpolniti 
začrtane obveznosti. Mnogo 
slabše pa je bilo to, da nismo 
vedeli tja do .polovice ali celo 
tri četrtine leta, s čim lahko ra
čunamo; cene so se dvigale in 
denar ni imel tolikšne vred
nosti.

Letos kaže, in kar vedri smo 
lahko, da smo prvi — najvaž
nejši del leta — le nekako

Občinska konierenca ZB Radeče
Prejšnji četrtek je imel ob

činski odbor Zveze borcev v 
Radečah svojo letno konferenco.

Iz poročila predsednika smo 
videli, da so bile terenske or
ganizacije kajcor tudi sam ob
činski odbor ZB med letom de
lavni. V največji uspeh si ra- 
deški borci štejejo osvojeno IV. 
mesto v okrajnem tekmovanju. 
Ze prej, največ pa v tekmova
nju je bilo opaziti v njihovem 
delu vidne uspehe.

V razpravi, ki je sledila po
ročilom, so se delegati dotaknili 
vseh aktualnih vprašanj. Največ 
so govorili o skrbi za partizan
ske sirote in o vdovah padlih 
borcev. Tako so preteklo leto 
štipendirali več kot 30 partizan
skih sirot. Otrokom, ki bodo le
tos stopili v višje šole, bo treba 
povečatj štipendijo. V ta namen 
pričakujejo organizacije ZB, da 
bodo potrebna sredstva odobre
na iz republiških virov. Precej 
so razpravljali tudi o starejših 
borcih, ki so bolehni in niso so
cialno zavarovani. Sklenili so. 
da bodo potrebne tovariše po
slali na oddih in okrevanje. 
Prav tako so sklenili, da bodo 
letos uredili vse spomenike in 
spominske plošče padlih bor
cev, kolikor je to potrebno. Do
končno nameravajo urediti tudi 
centralni spomenik v Radečah.

Na praznik dneva vstaje bo

do borci odkrili spominsko plo
ščo bratoma Žužek, ki sta padla 
pri miniranju železniške proge 
v Suhem dolu pri Zidanem mo
stu. Takrat nameravajo skupno 
z borci iz Hrastnika prirediti 
partizansko slavje, organizirati 
patrulje in ostalo.

V najkrajšem času hočejo na
praviti natančen pregled o vseh 
članih ZB, .ki so zaposleni v 
podjetjih. Novi odbor se bo po
zanimal, v kakšnih življenjskih 
razmerah žive ti tovariši, na 
kakšnih delovnih krajih so za
posleni m podobno.

Ugotovili so, da je še vedno 
treda nuditi pomoč raznim par
tizanskim družinam. Pomagali 
jim bodo, kjer je to potrebno.

Ker so opazili, da med letom 
niso bile vse krajevne organiza
cije enako delavne, bo nov od
bor poskrbel, da ta nesorazmer
ja odpravi. Iz razprave je bilo 
tudi razvidno, do so bore; šte
vilno zastopani pri delu v or
ganih družbenega upravljanja, 
v društvih in organizacijah.

Potek konference ustvarja 
upanje, da bo delo organizacij 
ZB letos še uspešnejše in da 
bodo krajevne enote skupno * 
občinskim odborom Zveze bor
cev, ki ga bo še nadalje vodil 
tov, Ržek, častno izpolnjevale 
svoje naloge. Z. J.

S SENOVEGA

Nova stanovanjska hiša 
za pogorelce

Delavski svet rudnika Seno«o Je sklenil postaviti nove 
stanovanjsko hišo za 12 delavskih družin, ki jim je ob nedav
nem požaru e gorelo tudi njihovo Imetje — Določenih 12 mili
jonov din — Adaptacija restavracije

Čeprav je tistih dvanajst de
lavskih družiim s Senovega, ki 
Jim je zgorela streha nad glavo, 
zdaj že dobilo zasilna stanova
nja in razno pomoč od oblasti 
:n rudnika, ne morejo kdo ve 
kaj dolgo ostati v tistih ozkih 
in stisnjenih prostorih. Zatega
delj so so kar razveselili ob no
vici, da bodo na istem prostoru 
postavili novo stanovanjsko po
slopje. Ne sicer moderno, pač pa 
leseno, le da bo znotraj obzida
no in ne bo več nevarnosti, da 
bi ponovno zgorelo.

Delavski svet je sklenil nada
lje popolnoma restavrirati hišo, 
v kateri je bila menza za rudarje 
In točilnica. V ta namen je

sklenil dati znatna sredstva za 
olepšavo tega poslopja. Sodijo, 
da bodo novi lokali po ureditvi 
med najlepšimi na Senovem.

(v)

uspešno prestali. Prvič naša in
dustrija ni imela tolikšnih te
žav z električno energijo, kot 
je bilo to lani in predlanskem, 
družbeni načrti so bili sprejeti 
za dva tri mesece prej in pod
jetja so se lahko temeljito 
posvetila izpolnjevanju Svojih 
nalog.

Ker je torej prvo tromesečje 
za nami, lahko na kratko pogle
damo proizvodne uspehe zasav
skih industrij. Kot rečeno, smo 
letos bolje »izvozili« kot lam. 
Saj statistični podatki o gibanju 
proizvodnje povedo, da so za
savska industrijska podjetja do
segla v tem času za 12 odstotkov 
višjo proizvodnjo kot v lansko
letnem istem.razdobju.

Tako smo proizvedli v prvem 
tromesečju za 12% več cemen
ta, kovinskih proizvodov za 
37»/», pisalnega papirja za 136»/», 
loto papirja za 44»/», premoga 
za 1 in pol odstotka in elektrnč- 
neka toka ea 23»/».

Nekoliko je padla le proizvod
nja steklenih izdelkov, Samotne 
gline in kremenčevega peska ter 
kemičnih proizvodov. Sicer to 
ni niti tako hudo, ker vse kaže, 
da bodo tudi te panoge uspešno 
zaključile poslovno leto,

V glavnem gre povečanje pro
izvodnje na račun povečanja

SLUŽBA SOCIALNIH 
DELAVČEVI? PODJETJIH

V delovnem programu Re
publiškega sveta sindikatov 
Slovenije je med drugim tudi 
rečeno, naj sindikati pričnejo 
razen tehnične, ekonomske in 
zdravstvene službe v naših 
gospodarskih organizacijah 
uvajati še socialno službo. Na
loga te službe bi bila, da po
klicna spremlja, usmerja in 
ureja vsa vprašanja z območ
ja delovnih in socialnih raz
merij.

Tako službo socialnih delav
cev smo v naši državi dolžni 
uvesti, ker smo med drugimi 
sopodpisniki mednarodne kon
vencije, s katero se služba so
cialnih delavcev zahteva v 
vseh gospodarskih organizaci
jah.

Republiški svet Z S J za Slo
venijo in vodstvo šole za so
cialne delavce v Ljubljani bo
sta v bodoče koordinirala ce
lotno akcijo pri realizaciji 
programov za uvedbo službe 
socialnega delavca v gospo- 
damskih podjetjih.

A. K.

proizvodnih kapacitet in ne bi 
mogli računati na kalkšno večjo 
produktivnost ali povečano pro
izvodnjo zaradi boljše organiza
cije dela, čeprav je morda v 
tej ali oni industrijski panogi 
tudi to primer. Vendarle pa 
velja temu še nadalje posvečati 
vso pozornost, kajti le od tega 
je odvisna nadaljna stabilizacija 
tržišča in večja vrednost de
narja.

Vsekakor pa je porasla v in
dustrijski proizvodnji prvega 
četrtletja precejšnja vzpodbuda 
ze nadaljnje izpolnjevanje druž
benega načrta. In zavoljo tega 
lahko pričakujemo bolj ugodnih 
uspehov ob koncu leta kot lani 
in predlanskem.

In kar tudi v sosednjih okrajih 
kar uspešno izpolnjujejo svoje 
proizvodne naloge, lahko raču
namo, da bo slovenska proiz
vodnja letos za najmanj 19»/« 
večja kot lani v istem času. Za
nimivo je tudi to, da je celo 
februarja, ki je najkrajši mesec, 
proizvodnja lepo potekla, in zato 
lahko z gotovostjo upamo, da 
se v naslednjih mesecih ne bodo 
pojavile kdkršne koli ovire,

(v)

Cebinovo pričakuje tudi Letos goste

. Ob 20-letnici KPS
Tovariš Miha Marinko je na drugem kongresu 

KPS med drugim dejal:
»Ustanovitev nacionalne Komunistične partije je 

prvič — omogočila proletarski partiji, da se je pri
bližala tistim narodno zatiranim množicam, ki so še 
imele predsodke do nje, ker se še niso osvobodile 
vpliva reakcionarne buržoazne propagande proti ko
munistom;

drugič — olajšala iztrgati te množice, ki so naci
onalno zatiranje najhuje čutile, izpod vpliva reakci
onarnih strank, olajšala razkrinkavanje laži kmeč
kih voditeljev in drugih oportunističnih malomeščan
skih in političnih stremuhov;

tretjič — olajšala je Partiji, da je ustvarjala take 
oblike — po svojem bistvu ljudsko- frontovske-politič- 
ne organizacije, ki je bila pri dani socialni strukturi, 
pri danih političnih elementih malomeščanskih struj 
in strank najbolj sprejemljiva.

Te dni je minilo od ustanovnega kongresa sloven
ske Komunistične partije 20 let. Jutri pa se bodo zbra
li na Čebinovem k slovesni proslavi tisoči iz revirjev 
in drugod.

ETO NAGRADNEGA TEKMOVANJA MLADIH ZADRUŽNIKOV V ZASAVJU

Naprej po začrtani poti
Okrajni odbor aktivov mladih zadružnikov pri 0ZZ je ocenil lanskoletno 
tekmovanje 15 AMZ v zasavskih KZ — Najboljši je aktiv v Brežicah, ki 

prejme 30.000 din nagrade — Letos ponovno tekmovanje
Ko j* lani okrajni odbor ak

tivov mladih’ zadružnikov pri 
Okrajni zadružni zvezi razpisal 
nagradno tekmovanje zasavskih 
aktivov mladih zadružnikov, je 
mnogo mladih kmečkih fantov 
takoj zastavilo delo in v nekaj 
mesecih so nekateri aktivi pol
no zaživeli.

Začela se je doba intenzivnega 
delovanja aktivov mladih za
družnikov. Vsak po svojih mo
čeh si j« prizadeval iziti iz tega 
tekmovanja kar najboljše. Sicer 
pa moramo resnici na ljubo 
priznati, da ni šlo zgolj za ob
ljubljene nagrade, pač pa uve
ljavljanje teh aktivov. Šlo je ža 
to, da bi kmetje spoznali, da so 
pač ti mladi fantje odločeni 
ubrati sodobne poti v kmetova
nju, in da ei po svojih močeh 
prizadevajo odpraviti tisti za
starel način obdelovanja zemlje, 
ki je še dandanes običajen na 
mnogih kmečkih posestvih.

In dedno so že uspeli. To naj
bolj kažejo rezultati tekmova
nja, saj so mladi zadružniki de
lali malone na vseh področjih

kmetijstva. Praktično so se uve
ljavljali v poljedelstvu, živino
reji, sadjarstvu, vinogradništvu 
in vrtnarstvu, čebelarstvu, in 
končno niso pozabili tudi na 
splošno izobraževanje, tako po
trebno mlademu kmečkemu člo
veku.

Ko je okrajni odbor aktivov 
mladih zadružnikov ocenjeval 
to bogato in vsestransko dejav
nost mladih zadružnikov je si
cer ugotovil, da noben aktiv ni 
vidno izstopal v tekmovanju in 
e ato ni podelil prve nagrade, 
ker so, kot rečeno, vsi aktivi po 
svojih močeh prispevali k ure
sničenju zadanih nalog.

Druga nagrada pripada AMZ 
v Brežicah, ki dobi darilo 30.000 
din. Tretja nagrada AMZ Sev
nica, toi prejme 20.000 din, na
grade, četrta, AMZ Kapele pa 
dobi nagrado 15.000 din.

Okrajni odbor je razdelil na
grade po 10.000 din še AMZ v 
Pišecah, Velikem Trnu in na 
Bizeljskem. 5000 din pa dobi 
AMz Pečiče.

Hkrati je okrajni odbor dolo

čil, kako naj AMZ porabijo dob
ljene nagrade. Del sredstev bodo 
lahko porabili za ekskurzije, 
del pa za nadaljnje delo v svojih 
odsekih. Okrajni odbor je skle
nil za letos ponovno uvesti po
dobno tekmovanje in vsestran
sko pomagati posameznim AMZ 
pri izpolnjevanju njihovih na
log. Želimo torej vsem v bodo
čem tekmovanju kar največ 
uspehov, sedanjim nagrajencem 
pa toplo čestitamo. (v)

HRASTNIK
V Steklarni so volili nov OS. — 

Ze več dni je bilo v hrastnlškl 
Steklarni med kolektivom praz
nično razpoloženje; zastave In ge
sla so naznanjala kolektivu, da se 
pripravljajo na volitve v delavski 
svet tovarne.

Ze prve jutranje ure je bil na
val na posamezna volišča. Tako so 
člani kolektiva volili svoje pred
stavnike v delavski »vet.

V nov delavski svet Steklarne 
so izvolili 51 zastopnikov, delav
cev in nameščencev, med njimi 11 
žensk ln 13 mladincev.

Volili s b vsi člani kolektiva ra
zen štirih,

R. V.

Tri sto nas je!
Na Dobrni, v tem starem revo

lucionarnem gnezdu v Trbovljah, 
kot jo je nekdanja gospoda tako 
rada imenovala — in revolucio-

večna. Tako je čas odpihal nek
danje zloglasne žamdarje, ki so 
tako pogosto prihajali na Dobr
no, in z njimi še drugo...

TRBOVELJSKI RUDARJI SO PRESEGLI ČETRTLETNE 
PROIZVODNE NALOGE

Petnajst odstotkov nad planom
^ prvih treh mesecih letoš- 

8^eSa leta so nakopali rudarji 
247.000 ton premoga — Samo 

* nedeljskim delom 7.4»/e celotne 
•"■oizvodnje.

čeprav letošnji proizvodni 
trboveljskega rudnika ni 

®o majhen, §o rudarji obeh 
hdrvukov — Trbovelj in Hrast- 
i— v prvih treh mesecih 

‘ošnjega leta znatno presegli 
*v°je proizvodne naloge. Naka
ni so kar 
‘n tako 
Presegli
15-3%.

Nedvomno lep proizvodni 
kij kaže, da je nekoliko 

voljnejše nagrajevanje velik 
nians za rudarje. To je vi- 
tudi

247.300 ton premoga 
že v prvem četrietju 
proizvodni načrt za

za rudarje, 
po tem, ker so trbo

veljski rudarji samo z nedelj
skim delom ustvarili 7.4°/» četrt
letne proizvodnje.

V Radečah za 1. maj
Tudi v Radečah se že dalj ča

sa pripravljajo na praznovanje 
delavskega praznika. Na pobudo 
občinskega sindikalnega svi t 
tri sestavili posebni pripravljal
ni odbor, ki bo skrbel za čim 
lepše praznovanje prvega maja. 
— Kakor smo zvedeli, bodo v 
Radečah na večer pred 1. majem 
pripravili osrednjo prireditev, 
ki jo bodo združili z baklado, 
sprevodom po mestu in z zboro
vanjem. Na sam 1. maj pa mno
žične organizacije pripravljajo 
vrsto izletov v naravo. Pred 
koncem tega meseca bodo v Ra
dečah nadalje priredili predava
nje o zgodovini! delavskega gi
banja Itd.

Ko so n» Dobrni gradili svoj dom..

Q
B

nama je Dobrna tudi v resnici 
bila — so si že davno pred vojno 
močno želeli imeti napredno kul
turno društvo. Toda to je bila le 
želja, ki jo tedanji oblastniki ni
so dovolili izpolniti. Zakaj, so do
bro vedeli i oni 1 Dobrnčani! Do
brna bi postala še bolj vroča in 
nevarnejša!

Toda nobena prisiljena stvar ni

Kopica bornih delavskih hišic 
na Dobrni je spet zaživela in z 
njimi prvo kulturnoprosvetno de
lo v svobodi.

XXX

Bili so to skromni začetki. To
da prav ta skromnost in vztraj
nost je nekaj veljala. Iz male 
igralske skupinice se je z leti

razvila sindikalna kulturnoumet- 
niška skupina. Za njo pa se je 
začelo porajati pravo kulturno 
društvo.

Kakšno naj bo ime našega 
društva? Tako so se spraševali 
na Dobrni. Biti mora vsekakor 
simbolično, tako, ki bo predstav
ljalo našo revolucionarnost, naš 
nekdanji boj — so rekli.

In so se odločili; »Svoboda naj 
bol«

Spomladi leta 1952, 27 aprila, je 
bil no Dobrni njen ustanovni 
občni zbor. Bilo je to pravo de
lavsko prosvetno društvo »Svo
boda* v Sloveniji. Zbora se je 
udeležilo že 200 članov.

Potem so se vsak dan zbirali v 
preprost i baraki in delali in de
lali. Vse več članov je bilo. 
Ustanavljali so nove sekcije in 
prostori so postali čedalje tes
nejši.

»Zgraditi si bomo morali večjo 
streho,* — so modrovali stari in 
mladi.

In začel i so z zbiranjem ma
teriala in denarja. Tiste čase so 
se podirala zaradi rudarjenja raz
na poslopja. Tako so prišli poce
ni do potrebne opeke in še dru
gega gradbenega materiala.

Delali so z atomsko brzino.
V pomladi 1954. leta so začeli 

S gradnjo svojega kulturnega

hrama, še tisto leto, 29. novem
bra, pa so že slavnostno odprli 
nov dom »Svobode*, ki še ni bil 
povsem s končan, vendar že toli
ko, da je lahko sprejel pod streho 
vse člane. Takrat je tudi Dobrna 
dobila pošteno dvorano z gleda
liškim odrom, ki ga vsako leto 
izpopolnjujejo. Tam gori sedaj 
igra vsak teden tudi kino.

Ko nam danes dobmski Svo- 
bodarji razkazujejo svoj dom, 
nam radi povedo: »Ko smo za
sadili prve lopate, smo imeli 
vsega skupaj 300.000 din, tienes 
pa je hiša vredna 12 milijonov!*

Brez truda seveda ni šlo »Ma
dona,* talko pravijo, »pa nam ni 
žal!*

»Svoboda* na Dobrni dosega 
vsako leto lepše uspehe. Ker so 
njeni člani izključno sami de
lavci, imajo seveda velike teža
ve s strokovnim kadrom. A tudi 
v tem pogledu so z vsakim dnem 
na boljšem.

Letos so poslali nekaij svojih 
odrskih igralcev na okrajni 
dramski tečaj, pa tudi doma so 
imeli v okviru izobraževalne 
sekcije podobno prireditev.

In kalco je danes s številčnim 
stanjem v društvu?

Članov, zlasti mladine, je ved
no več.

Na Dobrni se lahko domala že 
sedaj, ko praznujejo petletnico 
svoje »Svobode*, pohvalijo:

»Tri sto nas je že!*
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OKRAJNA LOVSKA ZVEZA SKRBI ZA ZAROD DIVJAČINE

V Krakovem je precej srnjadi 
uničila metiljavost

Lovske družine imajo v tem času redne letne občne zbore, kjer polagajo obračun svo
jega dela.

Najvažnejše pri tem je, da ugotovijo spomladanski stalež divjadi. Nato lahko izračunkjo 
prirastek in potem planirajo, koliko sme družina v lovski sezoni odstreliti. Da bi se podrob
neje seznanili z delom lovskih družin oziroma Okrajne lovske zveze, smo naprosili predse dni- 
ka tov. Lojzeta Colariča, ki nam je odgovoril na nekaj vprašanj.

V zadnjih dveh letih opaža
mo na področju našega okraja 
v lovski organizaciji lep napre
dek. Lovske družine so se utrdi
le, tako da so kos nalogam, ki 
stoje pred njimi.

Lovske družine so zadnje čase 
pričele skrbeti za vzgojo perna
te divjadi, kot so to fazani in 
jerebice. Lani go samo na pod
ročju Okrajne lovske zveze spu
stili 444 fazanov. Ta divjad se 
je prav po »aslugi lovskih dru
žin zelo razvila, kar ni le v nji
hov prid, marveč tudi v korist 
našemu kmetijstvu, saj sta facan 
in jerebica med najmarljivej
šimi uničevalci koloradskega 
hrošča, ki se je predvsem na 
Krškem polju zelo razpasel. Na
ši kmetovalci pa za fazane in 
jerebice nimajo pravega razu
mevanja. Na razne načine jih 
skušajo loviti. Prav zaradi tega 
bi morali šolniki učence več
krat opozoriti na koristnost teh 
ptic. Nemalokrat se zgodi, da 
nabirajo otroci razna zdravilna 
zelišča, obenem pa pobirajo jaj
ca fazanov in jerebic iz gnezd.

Stalež divjih zajcev, predvsem 
v nižinskih predelih, zelo naza
duje. Delno so temu vzrok sla
be pomladi, kot na primer lani, 
ko je sneg uničil prvo in drugo 
zajčjo zalego, nekaj krivde pa 
je iskati tudi v agrotehničnih 
ukrepih. Po škropljenju krom- 
plrišč proti koloradskemu hro
šču najdemo namreč največ

mladih in tudi starih poginulih 
zajcev.

Drugače pa se je stalež srnja
di v zadnjih letih na področju 
našega okraja znatno povečal, 
razen v nižinskih predelih Kra- 
kovega, kjer je metiljavost v 
dveh letih pobrala 400 živali. 
Tudi letos jih je zaradi metilja- 
vosti precej poginilo. O kakšni 
preventivni akciji proti metilja- 
vostt srnjadi za sedaj še ne mo
remo govoriti. Upamo pa, da se 
bo stanje z izsuševanjem, 
oziroma z melioracijo Krakove- 
ga popravilo, kjer bodo tudi 
lovske družine po svojih močeh 
pomagale.

V minulem letu so divji pra
šiči v večjih krdelih obiskali 
naše g»:dove in celo polja. Ker 
v gozdovih niso našli dovolj 
hrane, so napravili občutno ško
do po njivah. Tako je okrajna 
lovska zveza iz svojega skladu 
plačala oškodovancem 223.674 
dinarjev odškodnine.

Pri ocenitvi škode pa je bilo 
opaziti precejšnjo površnost, ker 
so vsako njivo, posejano s koru
zo in krompirjem, ocenili naj
manj s 30, 70 in celo 100 odstot. 
škodo. Domnevajo, da so bile 
ocenitve površne predvsem za
radi tega, ker je škodo povrnila 
Iz sklada okrajna lovska zveza. 
Zveza je zaradi tega sklenila, 
da bodo v bodoče storjeno ško
do povrnile lovske družine, kot 
to predpisuje zakon o lovu, tem

pa bo zveza stroške povrnila le 
takrat, če se bo prepričala, da 
je bila škoda pravilno in ob 
pravem času ocenjena, se pravi 
takrat, ko kulture še niso bile 
pospravljene.

Izvajanje lova je pri nas po 
novem zakonu skupno. Plen je 
last lovske družine, ki ga po 
končanem lovu razdeli gospodar 
družine, seveda prvenstveno 
oplenitelju. Brakade so dovolje
ne samo na zajce, medtem ko 
so na ostalo divjad prepoveda
ne. Na žalost se pa ta načela 
predvsem v hribovskih prede
lih še niso uvaljevila. Nekateri 
lovci še sedaj posamič lovijo 
zajce. Na ta način lahko popol
noma izpraznijo zajčja lovišča.

4 IN 5. MAJA VELIKA TEKMA 
LOVSKIH PSOV

Tudi v kinološkem pogledu so 
lovske družine precej napredo 
vale. Skoro vsaka družina ii.ia 
čistopasemske lovske pse, naj
več seveda goničev, ki so naj
primernejši za naše hribovite 
predele, medtem ko na Krškem 
polju uporabljajo le ptičarje.

Okrajna lovska zveza je prav 
lovskim psom posvetila mnoge 
pozornosti. Lani je priredila 
dva pregleda lovskih psov go
ničev, na Vidmu in v Trbov
ljah, kakor tudi dve tekmi, na 
Libni za jazbečar je-brakarje, 
Sremiču pa za istrske goniče.

Obe tekmi sta pokazali, da bo
do lovske družine dosegle v 
kratkem pri vzreji psov še lepše 
uspehe.

Letos bo najzanimivejša tek
ma lovskih terijerjev, foksteri- 
jerjev in jazbečarjev, ki bo 4. 
in 5. maja v Čateških toplicah. 
Na tej tekmi bodo preizkusili 
pse v umetnem rogu, za živo 
divjad (jazbece in lisice), na de
lu na polju in v vodi. Zanima
nje za te tekmo je že sedaj pre
cejšnje.

O staležu in lanskem odstrelu 
ne bomo pisali sedaj, ker bo to 
bolj natanko razvidno šele na 
občnem zboru okrajne lovske 
zveze, ki bo kot kaže v me
secu juniju.

Iz gornjega torej razvidimo, 
da je okrajna lovska zveza v 
preteklem letu precej napravi
la. Trud, lahko rečemo, je bil 
poplačan s tem, da stalež ple
menite divjadi nenehno raste.

TAKLE JE BIL PLEN ČLANOV LOVSKE DRUŽINE KRŠKO

Predvideni so novi ugodnostnl pogoji za družinsKe upokojence in udeležence 
NOV — Za 5% večja pokojnina tistim, ki ostanejo na delu po upokojitvi

P red na črt zakona o poko j n La- 
Bkem zavarovanju je bil ne
davno poslan oziroma izročen 
Zveznemu izvršnemu svetu. Vse 
kaže, da bo kmalu zagledal luč 
sveta v uzakonjeni obliki. S 
tem bo dokončno rešeno živ- 
ijensko važno vprašanje našega 
družbenega sistema.

Razumljivo je, da je priprava 
načrta terjala razmeroma dolgo 
dobo, saj je znano, da je komi
sija, ki je pripravljala predna- 
črt, sprejela nič več in nič manj 
kot 2500 raznih predlogov in 
sprememb. To kaže na veliko 
zanimanje naše javnosti za ta 
načrt, ni pa nobenega dvoma, 
da je komisija morala vsak 
predlog proučiti.

Čeprav nam še ni znana do
končna oblika novega pokojnin
skega zakona, vseeno lahko vsaj 
delno nakažemo nekatera, delno 
že sprejeta določila.

Med drugim pravi prednačrt, 
da se za pravico do polne • po
kojnine obdržani dosedanji po
goji, po katerih dobe" žene to 
pravico s 30 leti pokojninskega 
staža im 50 leti starosti, moški 
pa s 30 leti dela ln 55 leti sta
rosti. Izjeme so predvidene le 
za težka dela, n. pr., za rudarje, 
ki delajo pod zemljo itd.

Potem so ostali še prejišnji 
pogoji tudi v novem prednačr- 
tu, ki urejajo nepopolne pokoj
nine. In sicer: najmanj 15 let 
pokojninskega staža ter starost 
pri moških 65 let im ženskah 55 
let. Morajo pa bita seve določen 
čas pred upokojitvijo v delov
nem razmerju.

Po novem se bcxJo aktivni za
varovanci uvrščali po svoji! 
plači v 20 pokojninskih razre
dov, tako da se višji razred, v 
katerega bi se mogli uvrstiti 
posamezni zavarovanci do
loča po kategoriji delovnega 
mesta. Kategorije pa so: delov
na mesta, za katera ni predvi
dena oziroma potrebna nobena 
kvalifikacija, potem za delov
na mesta, za katera je potrebna 
kvalifikacija oziroma srednja 
usposobljenost. Slede: delovna 
mesta, ki terjajo visoko kvali
fikacijo oziroma višjo usposob
ljenost in zadnja: delovna me
sta, za katera je potrebna viso
ka usposobljenost.

To pomeni torej, da bi oila 
plača naj bistvenejše merilo, ali 
bolje rečeno kriterij za določa
nje višine pokojnine. Le-ta pa 
bi se v določenem smislu izpo
polnil, da bi se upoštevalo tudi 
oelovno mesto.

Nadalje se predvideva, da bi 
se upokojencem s polno pokoj
nino, ki še tudi po upokojitvi 
ostanejo na delu, za vsako leto 
dela povečala pokojnima za 5°/es 
hkrati pa bi prejemali plačo in 
polovico pokojnine.

Nič manj važne niso določbe 
o družinskih pokojninah. Pove
čal se bo odstotek pokojnine 
otroku, čigar živi roditelj nima 
pravice do pokojnine, potem, 
da lahko zakonski tovariš uži
va družinsko pokojnino, če ima 
otroke Izpod 15 let starosti. Ze
lo pomembna je določba, da 
lahko dobe pravico do pokojni
ne po 45. letu starosti tudi vdo
ve, ki so dokončale 40 let sta
rosti, kadar jim je umrl zakon-

nost dolžna pomagati.
Na boljšem bodo tudi vsi ti

sti, ki imajo nizke pokojnine, 
ker se jim bo z zakonom zago
tovila posebna zaščita in jim 
bo vsekakor zagotovljen njihov 
življenjski ihinimum.

S prevedbo sed njih užival
cev pokojnin bo storjen popra
vek raznih pomanjkljivosti v 
sedanjih predpisih in bodo 
vsklajeni pokojninski prejemki 
b spremembami, ki so nastale 
zlasti precejšnje pri povečanju 
plač. Po teh spremembah bodo 
mnogo na boljšem upokojenci 
z višjo kvalifikacijo in daljšo 
delovno dobo. Kot rečeno, pa 
bodo zaščiteni tudi uživale' 
nižjih pokojnin. (v)

(peteto nevsakdanjimi $ged6
In, ker žal nekateri možje še 

vedno sodijo, da so. žene nji
hova osebna lastnina, med nji
mi je tudi omenjeni junak, ni 
čudno, če je dejal: stroške 
zdravljenja ne bom povrnil, 
saj nikomur mar, kaj počnem 
s svojo ženo. Kaj, če bi se obr
nilo ...?

ALKOHOL KRALJUJE
Zadnjič se je tovariš M. Z.

Globoko pod zemljo hodijo na delo dan na dan naši rudarji. 
Gornji posnetek je iz senovškega rudnika.

LJUDJE SO MI 
POVEDALI...

Tovarišica I. V. gospodinja
iz----------no saj je vseeno od
kod, je takole pripovedovala:

»Opazovala sem svojega mo
ža, da vse češče izostaja zdo
ma. Dolgo nisem temu pripiso
vala nobenega pomena, dokler 
--------- dokler rti treščilo va
me. Ljudje so mi povedali, da 
ima neko žensko.«

In kot bi v talcem primeru iz Zagorja vračal s svojo zaro- 
ravnala vsaka žena, je tudi tenko z nogometnega igrišča

domov. Prišla sta nekako do 
Koprivca, ko sta zagledala 
manjšo skupinico moških. In 
nato se je iz skupine izluščila 
moške postava in se napotila 
proti njima. Tovariš Z. je raz
ločno videl, da drži moški v 
roki neki predmet, Oim je pri
šel blizu, ga je ogovoril, in on 
je vljudno odgovarjal. Tovariš 
Z. pravi, da je takoj opazil, da 
ima mož čudne namene, ker je 
začel riniti vanj in ga izzivati. 
Nato sta se z zaročenko umak
nila in se napotila nazaj proti 
igrišču. Neznanec kbjipak za 
njima, Niso bili še pri igrišču, 
ko ga je neznanec močno uda
ril s tistim predmetom po gla
vi in nosu. Potem je zbežal.

Najbolj zanimivo je to, da 
tovariš Z. neznanca sploh ni 
poznal, niti ni vedel, čemu ga 
je napadel. Seve, v pijanosti je 
človek iskal prilike za 'pretep, 
in ker je ni našeil, se je spra
vil na tujca.

Zaradi poškodbe je bil tova
riš Z. 15. dni "v bolniškem sta
ležu. Kaj drugega zasluži ne
znanec, kot da bi ga ne »zašili« 
zgolj za povračilo bolniških 
stroškov, marveč vtaknil za 
nekaj tednov na hladno, kjer 
bi premišljeval o svojem pod
lem dejanju.

dne obiskal kontrolor, ga sploh 
ni našel doma.

V zapisniku o zaslišanju na 
okrajnem zavodu za socialno 
zavarovanje stoji med drugim 
tudi njegova izjava; »Naveličal 
sem se bolniške in se potem 
javil k zdravniku.«

pa bi šla k zdravniku in se za
upala njemu, spet ni kazalo« 
boječ se, kdosiga vedi česa. 
Vendar nekaj je morala ukre
niti, kvajti krvavitve so bil* 
vse hujše in delati ni mogla.

No pomoč ji je prihitela ma
ti, ki je ravno tiste dni zbo-

Kajpada bo plačal vse nado- lela. Kaj vse ne bi mati stori* 
domestilo plače za ves čas ne- la za svojega trpečega otroka, 
upravičenega bolehanja. Toda in dovolila je, da je hčerka iz 
ne gre za tiste dinarje. Gre za njene zdravstvene knjižice iž* 
odnos do socialnega zavarova- trgala- list, na katerem je bil 
n ja, za odnos do skupnega vpisan zdravniški pregled in ga 
imetja, kajti malo je taikih, ki vložila v svojo zdravstveno iz-

bovarišica I. V. terjala od mo
ža jasen odgovor. Namesto od
govora jo je mož fizično napa
del. No, in zgodilo se je, da jo 
je tako močno brcnil, da ji je 
pod kolenom zlomil nogo. Mo
rala je v bolnišnico, kjer so ji 
nadeli mavec. Reva je šest dol
gih tednov nosila neprostovolj
no breme in trpela dvojne bo
lečine: vprašanje je, katera je 
bila hujša: telesna ali duševna. 
Odgovor je na dlani.

In njen mož, junak kakršen 
ie bil, ni bil toliko junaka, da 
bi se odzval pozivu Okrajne
ga zavoda za socialno zavaro
vanje, da bi tal povedal ali 
ob razložil svoje podlo deja
nje in se zavezal plačati stro
ške zdravljenja, ki jih v takih 
primerih zavod razumljivo ne 
plača. Pa ni bil toliko junaka. 
Poslal je svojo ženo, ki je kaj
pak privolila v plačilo zdrav
ljenja. Kaj bi ne prišla, šlo je 
za mir v hiši in žena bi v ta
kih primerih storila tudi naj
bolj težak korak.

S SEKIRO NAD 2FN0I
Nerazsodnost je pač ena naj

večjih človeških slabosti. Koli
ko gorja je že povzročila.. Nič 
gršega pa rti. če moški v ta
kem stanju fizično napade te
lesno šibkejšo žensko.

Ni dolgo tega, ko sta se spr
la tovariši I. F. in njegova že
na. Spor je moral biti hud, 
kajti žena je pobegnila pred 
možem v sobo in se zaklenila. 
Mož se je še bolj razjezil in 
zahteval, naj žena odpre vra
ta. Kako bi jih odprla, ko pa 
je lahko pričakovala le udar
ce.

In mož se je šel spet junaka, 
vzel v roko sekiro ter hotel s 
silo vdreti v sobo. Zena je se
gla po skrgjnem: odprla je 
sobno okno in.se pognala osem 
metrov v globočino. Pri pad
cu se je močno poškodovala. 
Morala je v bolnišnica

še danes ne vedo, da izdajamo 
ogromna sredstva za povrnitev 
zdravlja delovnim ljudem in 
da velja naša skrb resnično 
obolelim ne pa simulantom, kti 
se iz zavarovanja celo norču
jejo.

V krempljih mostičke
Od vseh naštetih primerov 

je tale pa j boj pretresljiv. V

kaznico. Sele sedaj je lahko 
tov. P. pokazala svojemu pred
stojniku knjižico, ki se je na 
ta način prepričal, da je bol
na.

Zdaj je kazalo započeto na
daljevati. In ker je tovarišica 
P. precej pozhala predpise so
cialnega zavarovanja, je vede
la, da si mora preskrbeti še 
poročilo o delanezmožnosti: Od 
nekod ji je ostal en izvod po-tistem aktu so zapisana sicer nerooti ji je ostai en izvoa y 

sama dejstva, toda že ob teh trebnega formularja poročila 
se človek resno zamisli, in kar

skl mož, in da obdrži pravice 
do družinske pokojnine v do
ločenih primerih zakonski tova
riš tudi po sklenitvi novega za
kona ter da lahko del družinske 
pokojnine prejema, kadar se 
zaposli

Po ugodnejših pogojih lahko 
dobe pokojnino tnidi udeleženci 
NOV. Zveza borcev Jugoslavije 
je predlagala komisiji določene 
spremembe, ki Jih je tudi spre
jela. To velja zlasti za tiste 
udeležence NOV, 'ki zaradi po
sledic naporov v NOV opravlja
jo svoje posle in jim je skup-

KUPUJTE IN NAROČAJTE

»ZASAVSKI 
TEDNI K“

NAVELIČAL SE JE 
BOLNIŠKE...

Tovariš D. delavec v Zida
nem mostu je zbolel. Napotil 
se je k zdravniku, v sektorsko 
ambulanto. Zdravnik je ugoto
vil revmatično obolenje in/ mu 
naročil, naj nekaj dni popolno
ma miruje. Nato mu je v bol
niško izkaznico vpisal dan po
novnega pregleda.

Tovariš D. je sicer kasneje 
trdil, da mu zdavmk sploh ni 
ustno povedal dneva ponovne
ga obiska. Toda kaj malo ver
jetno, kajti ko ga je nekega

neverjetno je, koliko mora 
včasih žena prestati, povrh te
ga pa je navadno v najbolj 
težkih urah trpljenja navadno 
sama in iz čisto gole bojazni, 
zaradi nepremišljenega kora
ka, niti potožiti ne upa. Sicer 
pa berite:

Tov. M. P. iz znanega delav
skega centra je še mlado de
kle. Zaposlena je v nekem pod
jetju. Spoznala se je z nekim 
fantom in pozno lani je pod 

■ srcem začutila sad tega zna
nja. Bodisi to ali ono, tovariši
ca se je zbala svoje nosečnosti 
in hotela se je znebiti neljube
ga bremena.

Zgodilo se je to, kair se v 
podobnih primerih najraje 
zgodi. Dekleta iščejo vse mo
goče iri nemogoče načine za 
odpravo plodu, in kb vse toniič 
ne pomaga, sežejo po skraj
nem: predajo se sumljivim
ženskam, ki jim za drag de
nar odpomore.io.

Tudi tovarišica P. je iskiala 
tako žensko in ljudje so ji na
svetovali neko tako v Zagorju. 
Le-ta ji je seve ugodila, kaj
pak za pet tisočakov.

In kot mlada .dekleta niti 
zdaleč ne pomislijo, kakšnim 
nevarnostim izpostavljajo svo
je telo s takimi ravnanju, tudi 
tovarišica P. ni slutila, da se 
bo po takih sumnjivih zdravi
lih začel zanjo križev pot.

Res: nezaželeno breme je od
pravila, toda začela je krvave
ti in prestajati najhujše bole
čine. Ni mogla več delati, da

delanezmožnosti, ki ga je iz* 
polniila in ponaredila podpis 
zdravnice.

Tu pa bi bilo zgodbe konec, 
če...

Prevaro pa so odkrili. In to
varišica je znova podoživljal* 
vse prestane trpljenje, katere
mu se je pridružilo še odkri
tje njene skrivnosti.

Ni važno, da bi tovarišica 
morala odgovarjati za presto-' 
pek in povrniti h ran arino ter 
stroške zdravnika. Tovarišica 
P. je sama nezakonska hči* 
Verjetno je v svoji mladosti 
živela vse prej kot rožnato 
življenje. In zdaj je bila sama 
na tem, da bi rodila nezakon
skega otroka. Ustrašila se i« 
težav in bržkone niti pomisli
la ni, da imajo nezakonski 
otroci danes v naši ureditvi 
povsem enake pravice kot za
konski, da velja vsem. brea 
razlike, naša skupna skrb.

In fant? Kdo ve, če ji ni pri
govarjal k odpravi plodu, bo
ječ se odgovornosti. Vsa nje
gova možatost se je ob tem 
razblinila v nič. Morda je celo 
tedaj zažvižgal, ko je njegovo 
deklo trpelo najhujše muke. 
Ni vreden imena mož.

Čudno pa je, da se kljub 
najstrožjiim kaznim še najde
jo ženske, ki opravljajo najbolj 
žalostno obrt. Kajpak zaslu
žek ni lahak in kaj jim mar* 
če bodo njihove žrtve trpele 
nečloveške bolečine ali celo 
tvegale življenje. Mazačka i* 
Zagorja bo odgovarjala ...

M. V.

Jordanska kriza

Izlet na Čebinovo
SOCIALISTIČNA ZVEZA OBČINE TRBOVLJE 

PRIREJA SKUPNO Z VSEMI ORGANIZACIJAMI 
JUTRI, V NEDELJO, VELIK IZLET NA ČEBINOVO, 
KJER JE BILA PRED DVAJSETIMI LETI USTANOV
LJENA KOMUNISTIČNA PARTIJA SLOVENIJE.

OB DESETI URI SE BO TU ZACET.A SLAVNOST
NA PROSIAVA, NA KATERI BO GOVORIL STAR 
TRBOVELJSKI KOMUNIST, TOV. ANDREJ FORTE.

ZATEM PA BODO PEVSKI ZBORI »SVOBODE- 
CENTER« IN »SVOBODE TRBOVLJE II« OB SPREM
LJAVI GODB NA PIHALA IZ TRBOVELJ IN ZA
GORJA IZVAJALI PISAN KULTURNI PROGRAM.

Jordan meri 90.000 kvadratnih 
kilometrov in ima 1,400.000 pre
bivalcev, od tega po| milijona 
beguncev iz Palestine. Glavno 
mesto Je Amman (tSO.ooO prebi* 
valcev). Vlada kralj Huaeln.

Drišela je izredno revna. Obde
lovalne zemlje je le 8.600 kvad
ratnih kilometrov, grmičja 0.150 
kvadratnih kilometrov, ostalo pa 
Je pustinja in puščava. Industri
je ni.

Jordan Je Ml do 1918. leta del 
Otomanskega cesarstva. Po prvi 
svetovni vojni Je postal britan
ski protektorat. Leta 1948 so 
priključili k Jordanu del Pale
stine (3O.O0O kvadratnih kilomet
rov) Istega leta so pogodbo o 
protektoratu zamenjal) s paktom 
med Veliko Britanijo In Jorda
nom ki je zagotovil Britancem 
vojaške baze v Jordanu, nemote
no kontrolo nad jordansko voj
sko (britanski oficir John Ba- 
got Glubb je ostal komandant 
Arabske legije) In nad jordan
skimi financami. Britanija je ob
ljubila. da bo pošiljala Jordanu 
12.5PO.OoO funtov na leto.

Leta 1931 »o kralja Abdulaha 
ubili Nasledil ga je njegov sin 
Talaal, ki Pa je preveč odkrito 
pokazal protlbritansko raspolo-

ženje, zato so ra proglasili za 
norca ln zaprli v umobolnico. 
Kralj Je postal Abdulahov vnuk 
Husein.

V zadnjih petih letih, odkar 
vlada v Jordanu kralj Husein, 
so se v tej majhni, toda stra
teško pomembni deželi močno 
okrepile nacionalne, protibrltan- 
ske ln protUmperlaltstične sile, 
ki so prisilile Zahodu naklonje* 
nega kralja Huseina, da Je lani 
odstavil Glubb-paio ln se začel 
bolj naslanjati na nacionalne 
elemente.

Lansko Jesen so bile v Jor
danu volivce, na katerih so zma
gale tiste stranke, ki se zavze
majo za politiko v skladu z 
ljudskimi težnjami ln Interesi 
arabskega sveta. Narodna socia
listična stranka je dobila 11 mest 
v parlamentu, ki |ma 40 sedežev, 
Socialistična stranka arabskega 
preporoda 3, Ljudski blok (ko
munisti) 3, Arabska ustavna 
stranka 3, Muslimanski bratje 
2, Stranke osvoboditve 3* ostalih 
13 mest pa so si razdelili tako 
imenovani neodvisni poslanci 
Vlado je sestavil Sulejman Na- 
bulsl, voditelj Narodne sociali' 
etične stranke. V vladi Je bilo 6

ministrov njegove stranke, 3 so 
bili neodvisni, 1 arabski socialist 
in 1 član Ljudskega bloka.

Narodni socialistični stranki 
pripisujejo levičarske težnje; 
ima protlkolonlallstičnt program, 
zavzema se za sodelovanje z 
Egiptom in Sirijo, za federacijo 
Egipta. Sirije *n Jordana.

Nabulsijeva vlada Je razvelja
vila pakt z Veliko Britanijo, 
podprla egiptovska In sirska pri' 
zadevanja zg arabsko enotnost 
in neodvisnost, ostro nastopila 
proti Bagdadskemu paktu. Fl- 
senhowerjev| doktrini In Izrae
lu ter začela uresničevati neka' 
terc napredne reforme.

Kralj Husein pa se s takšno 
dejavnostjo vlade ni strinjal 
Podprt od nekdanjih prohrltan- 
sklh. sedaj pa proamerlšklh ele
mentov Je začel hvaliti Elsenho- 
vverjevo doktrino ln napadati 
»komunizem«. Nabulslju Je po
slal pismo, v katerem piše o »ko
munistični nevarnosti« In pravi: 
»Nikoli ne bom dovolil, da bi 
komunizem prodrl v Jordan. In 
prosim svojo vlado, da takoj 
podvzame ostre ukrepe za zaje
zitev komunistične Infiltracije.« 
Kakih deset dni kasneje Je Na-

Veliko zanimanje, s katerim po svetu spremljajo razvoj Jor
danske krize, dokazuje, da dogodki, ki so privedli do padeš 
vlade Sulejmana Nabulsija, niso samn notranjega značaja. Ne
miri, ki pretresajo mlado arabsko državo, stisnjeno med Saud
sko Arabijo, Irakom, Sirijo In Izraelom, so posledica neure
jenih razmer na Srednjem vzhodu ln delovanja tistih mračnih 
mednarodnih sil, ki Izkoriščajo takšne razmere za utrjevanje 
evnjlh starih In pridobivanje novih pozicij.

bulsl izjavil: »Ne vidim nikakr
šne komunistične nevarnosti ni
ti pri nas niti v Siriji in Egiptu.« 
In dalje: »Kaj ima Elsenhower z 
nami? Kdo ga poziva, naj nam 
bo zaščitnik: Tukaj ni nobenega 
vacuma. Arabgk' narodi sami iia 
najboljši način Izpopolnujejo ta 
vacuum. .. Politika Jordana ne 
more hiti povezana z imperia
lizmom.«

In tako se Je zaostril spor med 
vlado in kraljem, ki je pravza
prav spor med nacionalnimi 
arabskimi pilami m zahodnimi 
Imperialisti ter njihovimi laka H. 
med katerimi igra kralj Husein 
vidno vlogo.

V zadnjih tednih pa so se od
nosi med kraljem ln vlado še 
poslabšali. Dne 10. aprila Je 
kralj Husein zahteval, naj Na- 
bulsl poda ostavko. Nabulsl Je 
to storil. Začela se Je vladna 
kriza. Množice so prihrumele na 
ulice In protestirale proti kra
lju ln njegovim tujim zaščitni
kom Prišlo Je d0 oboroženih 
spopadov. Imperialistični tisk je 
hvalil kraljevo odločitev. »New

York Herald Tribune« je pri*1’ 
da Husein s podporo Zahoda re' 
luje svojo deželo »izpod obla 
sti množice«, da Jo »rešuje ** 
svobodni svet«. V Londonu, P*' 
rižu ln New Torku so se veseli 
II, da Je razbito prijateljsko *** 
delovanje med Jordanom, SlriJ® 
in Egiptom, da sta Sirija *" 
Egipt osamljena in da se bos** 
morala ukloniti njihovim z*h*® 
vam.

V Jordanu pa Je vrelo. K ral J 
se Je zbal ogorčenja množic l" 
nekoliko popustil. Po treh brez
uspešnih poskusih Je vlado ,e 
stavil neodvisni poslanec dr. Hu
sein Katidl, Sulejman Nabiti” 
pa je v njegovi vladi zunanJ^ 
minister. Spor se je torej zaen 
krat končal s kompromlso1'1.
Nova vlada Je Izdala progla«’ 
katerem je rečeno, da se bo *** 
vzemala za »politiko pozitiv" 
nevtralnosti« in da bo naspr®*” 
vala imperializmu.

Jordan Ima spet vlado, raft"** 
re pa še zdaleč niso urejen* 
kajti vzroki krize so ostali.
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Obisk filmskih pred
stav v lanskem letu
V okraju. Trbovlje je de

lovalo v letu 1956 stalnih 
tograf. V vseh kuno clvora- 
'ln 1 potujoči kinema- 
hah je letos 5.527 sedežev 
ali 2»% več kot leta 1355. 
Nadaljnja primerjava s 
Predlanskim letom nam po
kaže, da se je število pred
stav povečalo za 6S6 ali za 
12%. Lani je bilo vsak te
den povprečno 122 kino 
Predstav. Tudi število obi
skovalcev se je močno po
večalo. Leta 1955 je gleda
lo Ulmske predstave 875.124 
ljudi, lani pa 966.197 ljudi, 
to je 11% več. Najbolj se 
le število kino obiskoval
cev povečalo v občini Bre
žice — kar za 77%, in v 
občini Radeče za 11%, med
tem ko je bilo število obi
skovalcev v občinah Hrast
nik, Senovo, Sevnica in 
Vldem-Krško lansko leto 
manjše kot predlanskim. 
Kapaciteta kino dvoran Je 
bila lani izkoriščena 47-od- 
stotno.

Za kino vstopnice so obi
skovalci lani plačali 33 mi
lijonov 605 tisoč dinarjev, t. 
i. povprečno na 1 vstopni- 
c„ 33 din. Predstave tujih

Koristen mladinski posvet 
v Radečah

V soboto, 6. IV. so se v Ra
dečah sečil zastopniki vseh ob
činskih komitejev LMS našega 
okraja z namenom, da kritično 
analizirajo dosedanje delo pri 
politično-ideološki vzgoji čla
nov mladinske organizacije. 
Pobudo za to koristno posve
tovanje je dal občinski komite 
LMS v Radečah, ki tudi sicer 
prednjači v skrbi za politično 
vzgojo mladine.

Ob uvodu je tov. Ernest 
podal nekaj misli o izvajanju 
politično-ideološkegia dela v 
organizacijah Ljudske mladi
ne v občini Radeče, nato pa je 
sledila diskusija. V diskusiji so 
vsi ugotovili, da je bil letos 
storjen znaten napredek pri 
politično-ideološki vzgoji. Te
meljni program politi čno-ide- 
Ološkega dela, ki ga je izdal 
Centralni komite, so povsod z

zanimanjem sprejeli. Predava
nja po tem programu je mla
dina rada poslušala, posebno še 
tam, kjer so organizacije po
skrbele za dobre predavatelje, 
ki so se znali približati mla
dini. Marsikdaj so morali pre
davanje pretrgati in ga nada
ljevati naslednji večer, ker se 
je po predavanju razvila bo
gata debata.

Največ ji uspeh so dosegle 
organizacije v Radečah, Bre
žicah, Krškem iri Hrastniku. 
Mladinska vodstva v Trbov
ljah in Zagorju bodo pa mora
la vložiti še precej tžuda, da 
zamujeno nadomestijo. Na po
svetovanju so sklenili, da bo
do sedaj pričeli s proučeva
njem zgodovine Zveze komu
nistov, kajti letos bo VII. kon
gres Zveze komunistov in je

prav, da se mladina podrobne
je seznani z zgodovino te naj
naprednejše organizacije.

PREPRIČALI SO SE
Marsikdaj so nekateri mla

dinci nejeverno zmajevali z 
glavo, ko je tov. Janez Za
tiraš tnik, predsednik osnovne 
mladinske organizacije v Ra
dečah, pripovedoval o delu or-

VZGOJA MLADINSKIH AKTI
VISTOV V HRASTNIKU

Občinski komite LMS v Hrast
niku posveča zelo veliko pozor
nost vzgoji mladinskih aktivi
stov, ker se dobro zaveda tega, 
da gredo skozi mladinska vodstva 
vedno novi in novi kadri, bolj 
kot pri katerih koli drugih vod
stvih, in da je zato njihova vzgo
ja velikanskega pomena. Potem 
ko so zaključil predavanja v 
osnovnih organizacijah Ljudske 
mladine, so takoj začeli s pripra
vami za seminar za mladinske 
aktiivste. Odločili so se za eno
tedenski seminar v popoldanskem 
času. Prvo predavanje o gospo
darstvu je bilo v torek, 2. aprila. 
Nato so sledila predavanja o zu
nanji politiki, o kmetijstvu, o 
družbenem upravljanju, o politič- 
no-ideološkem delu. o društve
nem življenju, o delu s pionirji 
in o raznih organizacijskih pro
blemih v delu Ljudske mladine. 
— Seminarju je prisostvovalo 43 
mladinskih aktivistov, ki so z ve
likim zanimanjem sledili izvaja
njem predavateljev in tudi sode
lovali v razpravi. —ne

ganizadje. Niso mogli vsega 
verjeti, kajti organizacija v 
njihovem kraju ni dosegla ta
kih uspehov in ni znala priteg
niti vse mladine ki delu,'

Prejšnjo soboto se je marsi
kdo lahko prepričal, da je 
imel Janez prav. Radečami so 
povabili na sestanek tudi za
stopnike ostalih občinskih ko
mitejev LMS, M so se mudili 
v Radečah. Z veseljem so obi
skali sestanek in se prepričali 
o njihovem delu. Ne bi rad na 
tem mestu ooenjeval njihove
ga dela, a reči moram, da sem 
ponovno odnesel zelo dober 
vtis.

Nekaj dokazov za to trditev. 
2e v poročilu sekretarke, ki je 
bilo skrbno • pripravljeno, je 
bilo mnogo podatkov o storje
nem delu. Poročilo so dopolni
li vodje komisij. Resnično smo 
jih z zanimanjem poslušali. 
Mnogo so povedali. To tudi ni 
bilo težko, kajti mnogo so tu
di napravili. In načrti za me
sec april? Precej jih imajo. 
Prepričani smo, da jih bodo 
tudi izvršili.

Dvom je bil odstranjen. Vsd, 
ki smo bili prisotni, smo se res 
prepričali, da se Janez ni le 
hvalil, ampak da je radeška 
organizacija resnično lahko 
vzgled ostalim mladinskim or
ganizacijam. K-o

Pionirski odred »Lada Ambrožiča« 
v Čatežu tekmuje

DEDEK UCl VNUKA

Pionirski odred »Lada Am
brožiča« iz Čateža je sporočil 
Zvezi prijateljev mladine, da 
bo sodeloval v razpisanem tek
movanju. Na sestanku štaba 
pionirskega odreda so sestavili 
načrt tekmovanja. Po tem na
črtu bodo pionirji v času tek
movanju uredili cvetlične gre
de ter vzgojili in posadili raz
ne cvetlice. Pionirji bodo tudii 
opleli in uredili partizanske 
grobove. Na grobove bodo po
sadili rože, okrog in okrog pa 
bodo posuli pesek.

V aprilu bod-o praznovali 
praznik pomladi. Štiri pionir
ske čete bodo šle na pot na 
določeno zbirne mesto. Med 
potjo bodo Iskale pisanice, ki 
jih bo predhodno poskril pio
nirski štab. Pionir, ki bo našel 
pisanico, jo bo lahko obdržal v 
spomin na praznik mladosti.— 
Na zbornem mestu bodo nato

ŠTUDENTI BODO 
PREDAVALI MLADINI’

izvedli kulturni program z go
vorom, recitacijskimi, pevski
mi točkami in deklamacijami 
v pozdrav pomladi. Po konča
nem sporedu bodo pionirji ra
jali in tekmovali v igri »Med 
dvema ognjema« in v odbojki.

Pionirska odred se je nadalje 
obvezal, da bodp pionirji letos 
šli po stopinjah partizanov v 
Cerino. Vodil jih bo partizan, 
ki jim bo oib tabornem ognju 
pripovedoval o svojih doživ
ljajih. Pionirke bodo spletle 
venec, ki ga bodo položili na 
grob padlih borcev. Pionirski 
štab je v svojem načrtu pred
videl še razne druge stvari, ki 
bodo nedvomno prispevale k 
dobremu delu pionirske orga
nizacije. —no

Mladinka se je z vso ljubeznijo lotila dela v konfekciji 
»Lisca* v Sevnici

Človek človeku
Nedavno sem se razgovarjal z mladim človekom, ki mi 

je potožil, da Imajo v njegovem podjetju nekateri starejši 
ljudje nepravilen odnos do mladih. »Zavedam se,« je dejal, 
»da moramo spoštovati starejše ljudi, ki imajo več živ
ljenjskih izkušenj. Ne zdi se mi pa prav, da se starejši 
ljudje pokroviteljsko vedejo do mladih ljudi, kakor da ti 
nič ne pomenijo in nič ne vedo. Pred dnevi smo v našem 
podjetju razpravljali o kandidatih za delavski svet. Ko sem 
nekemu vidnejšemu političnemu delavcu v podjetju ome
nil, da je premalo mladih na kandidatni listi, se je zadrl 
name: ,Naj gre mladina v ..Takoj sem ga opozoril, da 
žali mlade ljudi. To je tudi on spoznal, toda vtisa, ki ga 
je napravil name, več ni mogel popraviti...«

V nekem drugem podjetju delovodji ni bilo prav, da 
je mlad delavec opravljal delo tehničnega risarja. Na vse 
načine si je prizadeval, da bi našel kakšno napako v nje
govih načrtih. Ko pa Je videl, da mu na ta način ne bo 
prišel do živega, se je v svoji nemoči nekoč zadrl nad 
njim: »Kaj boš tl, smrkavec! Ce hočeš, te vržem Ven lz 
tovarne...«

Starejši ljudje Imajo trnovo življenjsko pot za seboj, 
zato jim ne smemo zameriti, če so kdaj pa kdaj nervozni. 
Toda, ali se vam ne zdi, da taki izbruhi le niso samo 
posledica nervoze, ampak je v njih odsev nečesa starega, 
kar je obstajalo v odnosih med delodajalci in delavci? Ne 
smemo seveda pričakovati, da tudi v odnosih med uprav
ljale! ne bo kdaj kaj narobe, toda taki pojavi pa le ne bi 
smeli biti. Ko govorimo o graditvi novih socialističnih 
odnosov med ljudmi, nimamo v mislih samo tega, da tisoči 
In tisoči delovnih ljudi sodelujejo v raznih organih druž
benega upravljanja, ampak mislimo tudi na tiste drobne, 
vsakdanje odnose med ljudmi na cesti, v tovarni, v šoli, 
na vlaku, v družbi In drugje. Ali se vam ne zdi, da bi se 
v teh odnosih moralo porajati nekaj novega, nekaj lepega, 
kar lahko obstaja samo med svobodnimi in enakopravnimi 
upravljale!?

Nedvomno drži, da se taki novi odnosi med ljudmi že 
porajajo, toda še ne povsod. V nekaterih ljudeh je še to
liko starih usedlin in lastnosti, ki ne bi smele bili lastne 
članom socialistične družbe. Primeri, ki sem jih uvodoma 
navedel, so prav gotovo nekaj, kar ne odlikuje člana 
socialistične družbe, -nc

Nenadno srečanje
Ljudska mladina v „Celulozi“ je opozorila 
na nekatere probleme mladih delavcev

Ljudska mladina v »Celulozi« 
^idmu je razčlenila nekatere 

r°bletne mladih delavcev. Tako 
^aglnel ugotovili, da so bila 

rt ,cltna sredstva na nekaterih 
», *°vnlh mestih pomanjkljiva. 
beV*°V*** 80 nadalje, da so bili 

*ateri vajenci zaposleni pri 
v r,tni Peči, kar je seveda slabo 
l*ra Va*° na nlibovo zdravje, 
h * tako so opozorili na problem 
A. rane mladih delavcev, ki za- 
... majhnega zaslužka ne zmo-
*Ulne ta"k° visokih cen za tri je- 

obroke na dan. Zaradi 
■ se zgodi, da nekateri miadi 

j Jedo samo po dvakrat na 
ah pa si celo gami kuhajo, 

i. ljudska mladina v tovarni je 
gta, drugim razčlenila tudi na- 

da*°Je vajencev. Ugotovila 
kot

ireL^ene iivil -,n drugih po- 
te ScJn občutno zvišale. V 
p]a, ®asu so ge tudi delavcem 

e fcrecej povečale, kar je 
vtD razumljivo. NI pa prav, da 
- POredn0 , tem niso tudi evi-

ljudje*

so nagrade še vedno take 
ten.Pred let1, čeprav so se med-

‘»di 
**Po lan „
vai. na*rad, ki Jih prejemajo

Ucl, 'JJ Drav talen nicn Bo
ga 

de-

Tl prav tako niso 
hodi . * pri dobičku, ki
).- tie razdeli med člane
“delež*POf
lov
bra.v*a kolektiva, kar tudi ni 
'ttgn(‘Cl?0, Ljudska mladina Je 
-“vila k nekatera druga

vprašanja, ki tarejo mlade de
lavce. Na vse to je opozorila 
vodstvo tovarne, ki je tako) 
proučilo predloge mladinske or
ganizacije In jih v mejah sku
šalo tudi zadovoljivo rešiti.

Vodstvo podjetja je pred dne
vi sporočilo organizaciji LMS, 
da bo skušalo zadovoljivo rešiti 
nekatera vprašanja, ki je nanje 
opozorila mladinska organizaci
ja. Tako si bo prizadevalo, da 
mladi delavci, ki delajo pri re
montih, ne bodo zaposleni nad 
8 ur. Glede nagrad vajencem je 
vodstvo tovarne odgovorilo, da 
bo skušalo reševati to vprašanje 
v skladu g prizadevanjem vajen
cev pri delu. Pri delitvi dobička 
pa vajenci ne bodo mogli biti 
soudeleženi, ker to po predpisih 
ni mogoče. Prehrana mladih de
lavcev se bo prav gotovo izbolj
šala in sicer — tako meni vod
stvo podjetja — ko bo dograje
na restavracija. Vodstvo tovar
ne nadalje opominja organizacijo 
LMS, da je v podjetju okrepče
valnica, kjer je prehranske 
predmete mogoče dobiti po 
znatno nižjih cenah. V podjetju 
si bodo prav tako prizadevali 
zadovoljivo rešiti vprašanje 
uporabe zaščitnih sredstev. Va
jenci ne bodo več zaposleni pri 
piritni peči, ker Je tudi vodstvo

Sklican je VI. kongres Ljudske 
mladine Slovenije

NA PLENARNEM ZASEDANJU CENTRALNEGA KO
MITEJA V LJUBLJANI JE BIL SPREJET SKLEP O 
“KLICANJU VI. KONGRESA LJUDSKE MLADINE SLO- 
»ENIje. MINILA SO NAMREČ ŽE STIHI LETA OD 
fADNJEGA KONGRESA. KONGRES BO LETOS 13. IN 
P-SEPTEMBRA V CELJU. NA KONGRESU RO PODANO 

UROČILO O DELU IN RAZVOJU ORGANIZACIJE 
CfiBDSKE MLADINE SLOVENIJE OD ZADNJEGA KON
GRESA, POSLUŠALI BOMO REFERAT O NADALJNJIH 

ALOGAH LJUDSKE MLADINE PRI SOCIALISTIČNI 
ZOOJI MLADINE TER IZVOLILI NOV CENTRALNI 

KOMITE. ,
Otci?RGANIZACIJA LJUDSKE MLADINE V NAŠEM 
Ort»AJU JE KOT CELOTA DOSEGLA V PRETEKLEM 
Na* BJU PRKCEJ USPEHOV KONGRES JE PRED 

AMl PRAV JE. DA V PRIPRAVAH ZA KONGRES 
ASo DEJAVNOST SE OKREPIMO IN TAKO DOCAKA-
° Kongres s Se večjimi uspehi. k-c

tovarne sprevidelo, da to delo 
škodljivo vpliva na zdravje 
mladih ljudi.

Mladi delavci v »Celulozi« so 
bili zelo veseli, ko so videli, da 
je vodstvo tovarne z zanimanjem 
proučilo njihove predloge. Sedaj 
upajo, da bodo dane obljube 
tudi izpolnjene. # -no

Revirsko akademsko društvo 
je pripravilo ciklus predavanj, 
namenjenih predvsem vzgoji 
srednješolske in strokovnošol- 
ske mladine. Ciklus zajema 
naslednja predavanja: Mladi
na in film, Nastanek in razvoj 
rudarstva, Dolgoročni razvoj 
kapitalizma, O državi in na
rodu ter Sodobna ameriška 
književnost.

Organizacije LMS, ki se za
nimajo za navedena predava
nja, naj sporoče OK LMS Tr
bovlje, katera predavanja že
le in kdaj.

Po naključju sva se srečala. 
V vlaku. S staro aktovko je 
nemirno sedel v kotu kupeja. 
In kakor po navadi, je beseda, 
ko se ljudje prvič srečajo, še 
bolj bleda in nezaupljiva. To
da beseda je dala besedo. Iz
stopanje in vstopanje potnikov. 
Končna postaja. Raziti se je 
bilo treba, Sicer vem, da pove
sta še ne bi bilo konec. Vendar 
... razšla sva se. Ob slovesu, 
ki je bil topel in neposreden, 
sta oba začutila — nenadno 
zbližanje.

Razodel se je. Svoje življenje

je razgrnil pred menoj. Brez 
razburjenja, samo z rahlim 
nemirom je pripovedoval...

•.. Nič nenavadnega, pre
prosto življenje mladinca, ki 
je ves gorel za učenje v mi
zarski obrti. V vasi, kjer sta
nuje, ima privatnik svojo mi
zarsko delavnico. Tu je prebil 
kot otrok večino prostega ča
sa. Gledal je delo drugih in 
včasih je smel tudi sam kaj 
pomagati. Kako se je vesel 
vračal demo v in pravil svojim 
bratom doživljaje v delavnici. 
Vse želje in misli so se mu

................ . .............. IIIIIIMIi*«

n
DOBRA TRTA

Sonce je larko sijalo na prašno cesto, 
po kateri je korakala četa predvojaške 
vzgoje. Spredaj visoki, stasiti fantje, 
proti koncu kolone majhni, a čisto na 
koncu najmanjši od vseh. Zdaj je stopil 
s to, zdaj z ono nogo. Koraka ni držal z 
ostalimi. Čepica mu je visela tik nad 
očmi, a obleka mu je bila mnogo pre
velika. Roke so ohlapno bingljale.

Tisti spredaj so se kdaj pa kdaj ozrli 
nazaj in se pritajeno smejali..,

Skoro ne bi verjel, da je fant star 17 
let. Njegovo telo bi sodilo komajda otro
ku desetih, .dvanajstih let, a na obrazu 
bi zaman iskali tisto mladeniško vedri
no, ki je tako očitna pri drugih.

Poiskal sem ga v njegovem šotoru. 
Spet sem slišal smeh, tudi tokrat na nje
gov račun.

Stanko S. je sedel na postelji, gledal 
v neko sliko in jokal. Fantje tega joka 
niso razumeli.

Pred mano se je razkrila vsa tragika 
njegovega življenja. Stanko je med 
mnogimi tistimi, ki jim usoda ni naklo
nila, da bi vsaj nekaj let užival čisto 
materinsko in očetovsko ljubezen. Mati 
mu je umrla takrat, ko je komaj prive- 
kal. na svet, oče pa menda leto kasneje. 
Odtlej je stalno pri teti v Trbovljah, ki 
ima tam gori v Gabrskem majhno hišo.

Teta bi bila lahko dobra teta. Pa ni. 
Ko je fant začel hoditi v šolo, je bil 
mnogokrat tepen. Od nje in njenega 
moža. Takrat ga je še imela. Pred ka
kim letom pa sta se razšla. Vsak pla
čilni dan v mesecu sta se naužila alko
hola, potem sta se sprla in stepla. Ob 
takih priložnostih je Stavko vselej zbe
žal k sosedom. Stric je tudi njemu več
krat grozil. Nekoč celo z nožem.

Tako je dorašfal. V šoli ni zlezel dlje 
kot do tretjega razreda. Potem je bil na

vso jezo tete nekaj časa doma Nikjer 
ga niso hoteli na delo. Bil je prešibak. 
Končno mu je lansko leto uspelo dobiti 
lažjo službo v opekarni. Ko je prejel 
prvo plačo, je bil fant presrečen. V fenu

je stiskal šest tisočakov in Se nekaj sto
takov. V mislih je že bil v nedeljo ob 
treh v kinu (tega si je doslej lahko pri
voščil samo enkfat ali dvakrat na leto), 
in upal je, da bo od tete gotovo dobil 
kakih 50 dinarjev za nameček. Več res 
ni pričakoval in zahteval. Pa tudi tega 
ni bilo. Teta je pobrala ves denar in ga 
zaklenila...

Potem je s svojim novim znancem ho
dila nekaj dni iz gostilne v gostilno. 
Domov sta se vračala oba pozno ponoči. 
In nihče se ni zmenil za Stanka, za ve
čerjo, kosilo...

Nato je Stanko odšel na taborjenje 
predvojaške vzgoje. Prišel je s praznim 
kovčkom. Brez robcev in drugega peri
la. Sabo je imel le piskrček, žlico in tan
ko odejo.

Tudi tu je bil, razočaran. Pričakoval 
je mnogo, veliko lepega. Vse tisto, kar 
je videl nekoč v nekem filmu o naši 
Armadi. Vojaki so bili med seboj veliki 
prijatelji!

Z otroško zgovornostjo mi je pripove
doval, da so mu najbolj ugajale tiste 
skupine, ki so onesposabljale telefonske 
linije in tankisti.

Toda mladinci so se iz njega norče
vali, ga strašili pred oficirji, in nekate
rim je moral opravljati celo razna dela. 
Tudi vsi predavatelji ga niso razumeli 
Gledali so ga vse preveč kot številko ...

Te dni sem Stanka po enem letu spet 
srečal. Tokrat na trboveljski ulici. Nje
gov obraz se mi je zdel še bolj mračen 
in zagrenjen, telo še bolj šibko. Se ved
no hodi v taisto službo. Slabo je oble
čen. Se vedno st le enkrat ali dvakrat 
na leto privošči obisk v kinu.

Teti ne upa ugovarjati, čeravno gre 
za njegov težko prisluženi denar

stekale k mizarstvu. Zeljno je 
čakal dne, ko bo smel tudi 
sam nemoteno delati in se uči
ti mizarske obrti. Končal je 
šolo. Mojster privatnik ga je 
sprejel v uk.

Sedaj že drugo leto dela in 
se uči. »Nič kaj posebnega«, 
md je pravil, »vendar tista 
otroška predstava o učenju in 
o lepih odnosih se je — razbli
nila. .. Nisem si tako mislil 
dela in učenja vajencev, kakor 
to sedaj doživljam, še posebno 
ne danes, v času graditve no
vih socialističnih odnosov...

Po uredbi je predpisana me
sečna nagrada za vse vajence. 
Jaz je ne dobivam. Opravljati 
moram težaško delo pri moj
stru. Dan za dnem poslušam 
očitke, kako so včasih morali 
vajenci delati brez vsakega 
ugovora in so povrh vsega pre
jemali še klofute. Iz dneva v 
dan isto ...«

Kratka zgodba iz življenja 
vajencev. Se vedno se najdejo 
ljudje, ki nikakor ne morejo 
pozabiti na odnose med moj
stri in vajenci v kapitalistič
nem svetu, ko jim je šlo sa
mo za dobiček. Pozabljamo, da 
živimo v času novih odnosov 
med ljudmi, v času razvoja 
socialističnih odnosov. Ta raz
voj pa bo na vsak način prega
zil tisto »včasih«, in novi od
nosi, ki se že porajajo, bodo 
lastni vsem članom naše druž
be. —at

VAJENCI PRIPRAVLJAJO 
RAZSTAVE 

SVOJIH IZDELKOV
Tudi vajenca se skrbno pri

pravljajo na praznovanje 
praznika mladosti. 'Marsikje so 
se že pogovorili o tem in na
pravili podrobne načrte. Prire
dili so več tekmovanj, medse
bojnih srečanj, kulturnih pri
reditev in podobno. Največ ča
sa pa bo vsekakor treba za pri
pravo razstav njihovih izdel
kov. Te razstave se vajenci ze
lo veselijo. Radi bi pokazali, 
kaj že znajo. Razstave bodo 
verjetno po vseh občinah, kjer 
obstajajo vajenske šole. Prav 
bi tudi bilo, da bi jim obrtni 
mojstri nudili več pomoči.
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Znano je, da neuki delavec ne 
ina upravljati zamotanih stro
jev. Povsod po svetu se teihnika 
razvija z neverjetno brano, saj 
živimo, kot pravimo, v atomski 
dobi. Nekoliko počasneje, a ven
darle hitro, £e razvija tehnika 
tudi pri nas. V naših tovarnah 
je vse več in veič izredno kom
pliciranih strojev. Skratka — 
razvoj proizvajalnih sredstev 
je nenehen in prav ta razvoj 
terja splošno višjo raven človeš
ke izobrazbe, terja ljudi, ki bo
do v svojih veščinah čimbolj 
Izurjeni.

Toda pri nas ne gre samo za 
tehnično izurjenost Gre za več, 
in gre še za drugačno izobraz
bo. Temelj našega gospodarske
ga sistema in družbene ureditve 
je delavsko in družbeno upra
vljanje. Vsak, ki sodeluje v ka
kršnem koli organu delavskega 
ali družbenega upravljanja, mo
ra znati kaj več, kot šteti samo 
do pet. Na sejah in sestankih 
velja tenke prisluhniti neštetim 
številkam in podobnim zamota
nim stvarem- In kdor teh reči

ne .razume, kdor nima najosnov
nejših pojmov o gospodarjenju 
svojega podjetja, in recimo tudi 
o knjigovodstvu, o razdelitvi 
narodnega dohodka in podob
nem — ta n» bo zlepa razumel 
zaključnega računa ob konju 
leta in glasoval bo ea stvari, ki 
so mu včasih , kot pravimo, 
španska vais.

Prav zato je napačno mišlje
nje, ki se ponekod poraja, da je 
izobraževanje odraslih ljudi ne
ka začasna zadeva, stvar ama
terjev in stvar tistih, ki se hp- 
čejo sami izobraževati in pro
svetli e vati ter izobraževati in 
prosvetljevati druge. Izobraže
valno delo je sistematično delo. 
Gre za proučevanje vseh tistih 
stvari, za posredovanje vsega 
tistega, kar človeku — proizva
jalcu in upravljavcu lahko omo
goči, da doseže višjo raven izo
brazbe, da sii pridobi toliko in 
takšnega znanja, da lahko ak
tivno, ustatrjajoče deluje v upra
vljanju v gospodarstvu, da je 
lahko ustvarjajoč sodelavec v 
družbenem upravljanju.

NI ZAČASNA 
ZADEVA

Zgrešeno bi bilo trditi, da sa 
pri nas ljudje ne prizadevajo 
izobraževati. Poglejmo, recimo, 
samo te-le podatke. Sindikalne 
organizacije so priredile lani 
VJ41 tečajev in seminarjev, 
43.317 udeležencev je poslušalo 
4.300 predavanj z vseh področij 
znanosti in ved. To izobraževa
nje je vsekakor rodilo svoje sa
dove. Toda rodilo bi lahko več
je, če b; bilo siistematičneiše, 
če bi imeli določene institucije, 
ki bi omogočale delavcem po

slušati program predavanj tako, 
da dosežejo znanje, ki je nujno 
potrebno pri opravljanju funk
cij v organih delavskega In 
družbenega upravljanja, oziro
ma da si pridobe določeno stro
kovno znanje, ki jim bo lahko 
koristilo, da na svojem delov
nem mestu delajo še bolje, ozi
roma opravijo Izpite in si prido
be ime za določeno stroko ozi
roma delo.

Izobraževanje, kot rečeno, ni 
neka začasna zadeva, temveč 
stalna naloga. Zato je prav, da 
delavski sveti o tem razmišlja
jo in o tem bo veljalo razprav
ljati tudi na kongresu delavskih 
svetov- Sicer pa se bomo o izo
braževanju še pomenili v eni 
izmed naslednjih številk.

Posvetovanje o mladinski 
in otroški preventivi v Trbovljah

Pet let m Svobode« na Dobrni

Vina še dovolj..

Konec tega meseca bo prar- 
znovalo DPD »Svoboda-Dobr- 
nan*, prvo tovrstno društvo v 
Sloveniji, petletnico svojega 
obstoja. Za to priložnost so 
pripravili Dobrnčani ob sode
lovanju ostalih revirskih 
»Svobod* pisan program kul
turnih prireditev, ki sodi 
hkrati v okvir praznovanja 
prvega maja.

Slovesnosti se bodo začele 
v torek, 23. aprila, ko bo v 
Domu na Dobrni uprizorila 
»Svoboda-Zasavje* komedijo 
Pera Budaka — »Klobčič*. 
Naslednji dan se bo predsta
vila »Svoboda II* z Linhar
tovo veseloigro »Zupanova 
Micka*, v četrtek pa bo kon
cert pevskih zborov DPD 
»Svoboda-Center*, na kate
rem bodo sodelovali »Zarja*, 
»Slavčki* in mladinski pevski 
zbor. V petek bomo gledali 
zanimivo komedijo »Trinajst 
jih bo*, ki jo je Naštudirala 
»Svoboda-Center*, v soboto pa 
se bo predstavila domača gle
dališča družina z delom »Dve 
kaplji krvi*.

Glavna slovesnost bo na 
Dobrni v nedeljo dopolne. 
Takrat bodo ob devetih do

poldne pred Domom »Svobo
de* odkrili spominsko ploščo 
padlim borcem in žrtvam fa
šizma s tega terena, ob 10. 
uri pa bodo razvili novo 
društveno zastavo.

-jak

Te dni je bilo pri občin
skem odboru SZDL Trbovlje 
važno posvetovanje o mladin
ski in otroški preventivi, ki so 
se jo udeležili člani predsed
stva občinskega odbora SZDL, 
'tajništva občinskega sindikal
nega sveta, odbora RK ter 
zdravstveni in socialni delav
ci, kakor tudi zastopniki ob
činskega LO Trbovlje.

Predvsem so na tem posve
tovanju obravnavali važna 
vprašanja mladinske in otro
ške preventive, od prehrane 
mladih delavcev do nedahra- 
njenosti otrok, higieno, zago
tovitev cenejših brezalkohol
nih pijač, prodajo mleka in 
drugo.

Sprejeli so pomembne skle
pe. in sicer da se formira po
sebna komisija zastopnikov 
občinskega LO in političnih 
organizacij, ki ima nalogo, da 
pregleda poslovanje vseh in
ternatskih menz, šolskih ku
hinj itd. S po redno naj ta ko
misija ugotovi, ali je pre
hrana v teh ustanovah pravil-

Tajnik RSS Slovenije Roman Albreht 
v Trbovljah

V okviru družbenopolitične 
akcije sindikatov v pripravah 
na volitve v DS in za I. kon
gres delavskih svetov Jugosla
vije je bilo v torek, 9. aprila v 
Partijskem domu v Trbovljah 
zborovanje okrajnih aktivistov 
sindikalnih organizacij. Razen 
članov OSS so prisostvovali 
zborovanju tudi predsednik 
okrajnega odbora strokovnih 
organizacij, predsedniki in taj
niki občinskih sindikalnih sve
tov ter predsedniki oz. tajniki 
večjih sindikalnih podružnic. 
Sestanka se je udeležil nadalje 
tajnik Republiškega sveta sin
dikatov za Slovenijo, tov. Ro
man Albreht.

Sindikalni voditelji okraja 
Trbovlje so na podlagi uvodnih

besed tov. Romana Albrehta ter 
poročil posameznih sindikalnih 
svetov o pripravah na volitve 
v DS in nia bližnji kongres de
lavskih svetov FLRJ obravna
vali tudi druga organizacijska 
vprašanja ter zaključno poroči
lo o potrditvi tarifnih pravilni
kov na področju okraja.

Na zborovanju so ugotovili, 
da se priprave na volitve v DS 
dobro razvijajo in da so voli
tve v nekaterih podjetjih že iz
vedli. V glavnem bodo volitve 
v delavske svete končane do 26. 
aprila t, 1. Prav tako so sprejeli 
brez pripomb ključ delegatov 
za I. kongres delavskih svetov.

A. K-

na in če je poraba hrane v 
šolskih kuhinjah smotrna. Go
spodinjski center je dobil na
log, da izdela jedilnik za pre
hrano otrok po šolskih kuhi
njah ter organizira ponovni 
seminar za kuharski kader 
glede priprave čimbolj razno
vrstnih malic za otroke itd. 
Posebna komisija je nadalje 
dobila nalog, da pregleda v 
naših internatskih domovih 
tudi ostale razmere (higieno 
in podobno). Prav tako naj 
Gospodinjski center in občin
ski odbor RK na svoji skupni 
seji raziščeta in analizirata 
nizko porabo mleka v trbo
veljski občini in predlagata 
ustrezne ukrepe.

Svet za prosveto in kulturo 
je dolžan sklicati posvetova
nje z vsemi prosvetnimi de
lavci na šolah glede večje 
vključitve mladine v pomla
dek RK, sporeano naj se pro
svetni delavci na šolah zavza
mejo za to, da vplivajo na 
otroke in starše v tem smislu, 
da je čimvečja poraba mleka 
za zdravje mladine koristna 
in zaradi ,ega nujno priporoč
ljiva.

Občinski komite L MS in 
ostale organizacije se nadalje 
zadolžujejo, da pripravijo 
program predavanj v zvezi z 
zdravstveno preventivo mla
dine in otrok.

Končno je treba zagotoviti 
primerno prodajo brezalkohol
nih pijač.

Sprejeti sklepi bodo vseka
kor koristno vplivali na Iz
boljšanje preventivnih mer za 
zdravje naše mladine in otrok, 
zlasti še, ker so dana posebna 
pooblastila zdravstvenim de
lavcem, ki delujejo na za
ostritvi ukrepov na tem pod
ročju.

A. K-

RADEČE
Hišni sveti 

in njihovi problemi
Hišni sveti so dosegli v 

svojem delu kar viden na' 
predek. Večina od njih se 
je že uveljavila in dosegla 
materialni in vzgojni 
uspeh. Tako se Je z raz
vijanjem iniciativnosti in 
odgovornosti stanovalcev 
do »čuvanja stanovanj, ki 
jih upravljajo, posrečilo 
marsikaj napraviti brez 
večjih sredstev. Marsikje 
so hišni sveti uredili tu
di okolico hiš, izvršili 
manjša popravila, spre' 
merlill videz stanovanj
skih poslopij in tako da
lje. Posebno aktivni $o 
nekateri hišni sveti v tr* 
boveljski občini in v 
Hrastniku.

Največ.ji problem v de
lu nekaterih hišnih svetov 
je pač v tem, ca uprav
ljajo stare stanovanjske 
hiše, ki so že zdavnaj od' 
služile, hkrati pa razpo
lagajo z majhnimi de
narnimi sredstvi (nizke 
najemnine). 'To vprašanje 
je zlasti pereče v revirjih, 
kjer je več sto neprimer
nih, starih stanovanj, ki 
so potrebna temeljitega 
popravila in preureditve, 
če že ne moremo govoriti 
o Izgradnji tolikih novih 
stanovanj. Tako so n. pr. v 
Trbovljah zapisniško ugo
tovili, da bi za najnujnej
ša popravila starih rudar
skih Hiš potrebovali naj
manj 23 milijonov dinar* 
jev, medtem ko prinesejo 
najemnine, ki se stekajo 
od teh hiš v sklad za 
vzdrževanje hi* in v sklad 
za M5n0 upravo, samo 
okrog 7 milijonov dinar
jev. Iz tega razvldimo. da 
Je vzdrževanje starejših 
zgradb iz lastnih sredstev 
sploh nemogoče. Vedeti 
namreč moramo, da hišni 
sveti v takih starih hišah 
sploh ne morejo najeti 
kredita, ker so tekoč' do
hodki od hiš nremathnl. 
Svet stanovanjske skup* 
nostl v TrboV.lah je prav 
zaradi tega nrosii delav
ske svete večilh podjetij 
za prispevek k vzdrževa
nju in popravilu takih 
starih, dnehiženlh hiš. Ta* 
ki in podobni problemi so 
seveda t”dl v ostalih ob
činah.

Vodstvom ZK in SZDL 
je uspelo, da so zaktlvl- 
zirals hišne svet« tudi v 
političnem pogledu. Tako 
so bi'a v Trbovljah v ok
viru hišnih svetov števil
na predavanja. kt so bila 
dobro obiskana Ponekod 
pojasnjujejo članom hiš
nih svetov «ndl persnrVtl- 
ve drnžheneva npravlje. 
nla stanovanlskih hiš In 
Jih na ta način priprav
ljajo In nanosabllalo tndt 
za. onravManl* *» nekate
rih dm»'h fnnkolj v druž
benem življenju. -ne

NEDELJSKI
DAN
POD

Pod Partizanskim vrhom se 
sredi visokih dreves sveti rde
ča streha. Ko pridemo bliže, 
vidimo, da poslopje še ni sta
ro. Nova šola je bila tu, zgra
jenal šele po vojni.

Nedelja je in otroci so na 
svojih domovih. V hiši naj
demo le učitelja tovariša Ža
garja, skupinico njegovih otrok 
in še nekoga iz prosvetnega 
društva, ki na star stroj s 
težko roko vztrajno piše vabi
la za pomemben sestanek dru
štva, na katerem naj bi se po
govorili tudi o praznovanju 
25-letnice društvenega obsto
ja in o ustanovitvi gasilske 
desetine.

Tako razgovora ni bito težko 
začeti.

Prijetno smo blU iznenade- 
nl, ko smo zvedeli, da imajo 
v tej gorski samoti že toliko 
časa kulturno društvo, v ka
terem so bili že v prvih letih 
vključeni domala vsi napredni 
kmečki fantje in dekleta in je 
kot tetko igralo precej po
membno vlogo.

Pravo delo na kulturnopro- 
svetnem področju pa se je se
veda tudi tu začelo šele po 
vojni.

Tovariš žagar nam pripove
duje, kako planinski kultur
niki tistikrat niso skrbeli sa
mo za zabavo tamkajšnjega 
življenja, ampak so mu po 
svojih skromnih možnostih 
kolikor mogoče tudi pomagali 
pri obnovi požganih domov in 
drugega.

Ta človekoljubna navada 
jim je ostala v krvi še do da
našnjih dni.

Ko je pred kratkim pogorel 
pri neki skromni hiši hlev, 
so vsi člani sklenili, da bodo 
denar, ki ga bodo dobili pri 
prihodnjih društvenih nasto
pih, poklonili tej hiši.,

Danes deluje prosvetno dru
štvo na Planini skupno s 
Klečani. Velika ovira k še 
lepšim uspehom pa so prostori 
za gledališke in druge prire-, 
ditve, ki jih doslej še nima. 
Tako je sedaj za vse to iz
ključno navezano na Počitni
ški dom trboveljskih rudarjev 
na Partizanskem vrhu, ki pa 
tudi v marsičem ne ustreza.

V pritličju nove šole imajo 
primeren prostor za ureditev 
lepe dvoranice, ki bi koristno 
služila tudi za telovadnico 
šolski mladini.

Kdaj na bodo lahko začeli z 
deli, še ni znano.

Z voljo in delavnostjo vseh 
članov se bo dalo še marsikaj 
narediti. Prav tega pa pri 
Planinčanih tudi ne manjka.

-jak

/IZLAKE
Zdravstveno predavanje. Zadnjo 

nedeljo Je bilo na Izlakah pri 
Zagorju zanimivo zdravstveno 
predavanje, ki se ga je udeležilo 
lepo število ljudi. Dr. Stojan Cer- 
golj Je na razumljiv način in ob 
spremljevanju slik govoril o ra
ku In borbi proti njemu. - Izla- 
čani želijo v bodoče že več po
dobnih prireditev.

Gradnja vodovoda. Izlake bodo 
končno dobile svoj vodovod, ka
terega gradnja Je bila že precej 
časa velika želja vseh tamkajš
njih ljudi. Z deli bodo najbrž 
začeli že v kratkem. Izlačani bo
do pomagali s prostovoljnim de
lom, nekateri pa bodo prispevali 
tudi les in vožnje.

Občni zbor lovske družine. Pred 
dnevi so se radeškt lovci zbrali 
na svoj redni letni občni zbor. 
Po izčrpnih poročilih odbornikov 
lovskega društva smo ugotovili, 
da so bili njegovi člani med le
tom delavni ne samo pri lov
skem delu, temveč so bili aktivni 
tudi v drugih organizacijah in 
društvih. V razpravi so največ 
govorili o svojih strokovnih vpra
šanjih. Prav tako so nekoliko 
spremenili svoj pravilnik, tako da 
jim bo mogoče še intenzivneje 
delati. Za novega predsednika so 
lovci izvolili Maksa Podlesnika, 
tajniške posle pa bo vodil tov. 
Simončič.

SENOVO
Nova zidana ograja, ki jo gradi

senovški rudnik tik ob glavni 
cesti vzdolž svojega prostora za 
Jamski les, bo poleg ostalega 
pripomogla k lepši podobi kraja.

NESREČE V KRATKEM
P iček, star 24 let, po-

ser .listrici ob Sotli, poro-
čei vozil s kolesom proti
Bi;.. -m. .Padel je pod tovorni
avto m si zlomil desno nogo nad 
kolenom.

Sedemletni sinček Alojz Kunej 
iz Brestanice je padel pod avto
bus in dobil hude poškodbe na 
glavi.

Anton Račečič, star 54 let, kmet 
iz Gornjih Skopic pri Brežicah, 
si je pri delu zlomil levo nogo 
nad kolenom.

Vincenc Pšeničnik, 65-letnt de
lavec iz Brezja pri Pišecah, je 
nesrečno padel pod voz in si 
zlomil gornji del hrbtenice.

Martin Novšak, 16-letni delavec 
lz Konjske pri Sevnici, je po
magal pri delih v gozdu, kjer so 
spuščali hlode v dolino. Sprožil 
se je neki kamen in mu zloifiil 
desno nogo pod kolenom.

Ana Vogrinc, 58-letna upoko
jenka iz Kapel, je pomagala pri 
podiranju drevja. Pri delu ji Je 
padel hlod na nogo in ji zlomil 
nogo pod kolenom.

Ana Soba, stara 59 let, žena 
upokojenega zidarja lz Boršta pri 
Krški vasi, se je peljala na delo 
in so se konji splašili. Pri nesreči 
si je zlomila nogo nad kolenom.

V. Rangus iz Stare vasi pri 
Vidmu si Je v duševni zmede
nosti večkrat zabodel nož v prsi. 
Prepeljati so ga morali v bolniš
nico. Tu se verjetno ni počutil 
dobro in je skočil skozi stra
niščno okno, pri čemer si je zlo
mil še nogo.

Vse ponesrečence so prepeljali 
v brežiško bolnišmco, kjer jim 
nudijo skrbno zdravniško pomoč.

ČATE2

Člani PK »Celuloza« 
so zimo dobro izkoristili

Pričela se Je plavalna seeona, 
na katero so se plavalci Plaval
nega kluiba »Celuloza« marljivo 
pripravljali preko vee rime. 
Iznajdljivo vodstvo kluba je 
omogočilo najboljšim plavalcem 
v zimsk* mesecih tudi mokri 
trening. V namakalnih kanalih 
roto tovarne, ki so pod zemljo 
in v povsem zaprtih prostorih, 
so imeli redne zimske treninge. 
Vodo in prostore so s paro 
ogreli, tako da ni bilo nevarno
sti za prehlad. Cebudl so kanali 
precej ozki, je bil trening zelo 
uspešen, saj ao plavalci, obdr
žali kondicijo, pridobljeno pre
ko prejšnjega poletja. Čeprav 
nekoliko nejevoljni, so moral' 
po treningih ostati v ogretih 
prostorih dobro uro, nakar so 
lahko zapustili tovarno. Zado
voljili »e pa niso le s plava
njem, temveč so imeli Se redni 
suhi trening, ki je |pll zelo si
stematičen. Čeprav so bile snež
ne razmere v pretekli zimi ne
ugodne, so se plavalci utrjevali 
ob zimskem športu.

Pred dobrim mesecem ao se 
posvetili tudi teku. V »pomla
danskih krosih so merili med 
seboj svojo zmogljivost, ki jim 
bo prav prišla preko poletja.

Vodstvo skrbi tudi za sodni
ke. Člani kluba se pripravljajo 
na sodniške Izpite iz plavanja 
In waterpola, ki bodo v mesecu

maju. Tudi število trenerjev 
bodo povečali, in sicer na ta 
način, da bodo to važno in od
govorno nalogo eaupati starej
šim plavalcem.

Vso skrb bodo posvetili nepla
valcem. Izvedli bodo zanje tri
tedensko plavalno šolo, začet
niško in nadaljevalno.

Suhi ta mokri trening se bo 
plavalcem bogato poplačal, ko 
se bodo pomerili na raznih pla
valnih tekmovanjih doma in 
drugije. V Vidmu—Krškem bo 
mladinsko prvenstvo, consko 
pionirsko srečanje in meddrušt
vena tekmovanja s Plavalnim 
klubom Trbovlje ter železničar
skim plavalnim klubom iz Lju
bljane.

Letos bodo začeti vzgajati 
tudi skakalce.

Vsi plavalni klubi v Sloveniji 
bodo letos uvedli poleg običaj
nega točkovanja na tekmova
njih še točkovanje po posebnih 
tablicah, ker bi le tako prišla 
do izraza realna zmožnost po
sameznega plavalca kakor tudi 
kluba.

Plavalni klub »Celuloza« je v 
pretekli! sezoni imel odlične 
uspehe. Ker so tudi letošnjo 
zimsko sezono dobro izkoristili, 
upamo, da jim bo to preko po
letja znatno koristilo, tako da 
bodo tudi letos častno zastopali 
svoj klub

Krajevna organizacija SZDL v 
Čatežu pridno dela. Odbor se 
predvsem zavzema za ideološko 
vzgojo svojih članov, seveda pa 
ne pušča vnemar tudi ostalih 
nalog.

Tako je sodeloval pri" akciji za 
pospeševanje kmetijske proizvod
nje. Predsednik SZDL in KZ v 
Čatežu sta pripravila več mno
žičnih sestankov po vaseh, na ka
terih so zbranim pojasnili poli
tično In gospodarsko vlogo kredi
tiranja v kmetijstvu itd.

Mimo tega pa nekaj članov od
bora SZDL marljivo skrbi za 
dvig števila članov. Tako je tov. 
Baškovič dobil 15 novih članov, 
v Čatežu pa so pridobili 40 novih 
članov itd.

V delavnici »Agroservisa* v Brežicah ne zmanjka zlepa del*

Obrtnik! - tako ne bo 
uspeha

(dopis s Senovega)
Dne 4. t. m. je bila ve

čina obrtnikov, davko
plačevalcev sklicana na 
sestanek pri občinskem 
LO SenoVo zaradi davč
nih priglasitev in davčne 
odmere.

V lepem številu smo se 
obrtniki r.brali in v pri
sotnosti šefa za finančne 
zadeve obravnavali to ln 
ono. Marsikaj, kar nam 
ni bilo jasno, nam Je šef 
za finančne zadeve ob
razložil, kar nam je bilo 
vsem prav. Prav tako pa 
smo tudi obrtniki pove
dali ,kakšno je naše sta
lišče, kaj nam je prav in 
kaj ne, zakaj se v tej ali 
oni zadevi ravna tako ali 
drugače.

Na splošno smo pouda
rili, da je položaj malih 
obrtnikov — saj velikih 
med nami tako ali tako 
ni — zelo težaven. Naj
večje težave so v tem. 
da nam zaslužek odjeda
jo različni šušmarji te 
ali one stroke. Vsak je 
imel kaj povedati in 
pripomniti, namreč kako 
ta ali oni šušmart brez 
obrtnega dovoljenja in 
seveda brez obdavčitve.

Da bi se šušmarstvo 
zatrlo in da bi se položaj 
obrtnikov izboljšal, je 
bilo splošno mnenje nas 
vseh in šefa za finančne 
zadeve, da se moramo 
proti tej rakavi rani v 
obrtništvu skupno boriti. 
Saj smo v sedanjem po
ložaju na eni strani oško
dovani obrtniki, na drug' 
pa tudi občina pri dohod
kih od neupravičenega 
zaslužka.

Dokler pa se bodo med 
nami, obrtniki, našli se
veda taiki, ki raznašajo 
pogovore, pripombe in 
morda tudi sklepe, kaj 
se je glede šušmarjev na 
sestankih govorilo, di
rektno šušmarjem samim, 
namreč da je ta in ta iz
javil to. drugi ono — ta
ko dolgo, tovariši obrtni
ki, ne bomo nikdar do
segli našega izboljšanja.

V skupnosti in soli
darnosti je naša moč in 
napredek, ne pa da s 
prenašanjem pogovorov 
in sklepov o naših stro
kovnih zadevah na ne
poklicana ušesa sejemo 
sovraštvo, prepire in 
ozmerjan ja, s čimer lah
komiselno odjedamo za
služek poštenemu sotova- 
rišu — obrtniku ln ga na 
ta način med ljudstvom 
osovražimo zato, ker se 
bori za splošno izboljša
nje obrtniškega stanu.

V.B.

K temu moramo še pripomniti, 
da bo tudi ureditev teras pri 
novem občinskem domu ln ure
ditev nakladišča za premog prav 
tako pripomogla k lepšemu 
videzu Senovega. .

ZAGORJE

Priprave za 1. maj
V ČATEŽU BREŽICAH

DOPISUJTE V 
ZASAVSKI TEDNIK t

Čebelarji so zborovali. Zagorski 
čebelarji so na svojem zadnjem 
rednem letnem občnem zboru, ki 
Je bil pred kratkim, ugotovili, 
da je bilo njihovo delo tudi v 
zadnjem času precej uspešno. 
Lani so pripravili med drugim 
tečaj za čebelarske izvedence, ki 
ga Je obiskovalo 12 članov dru
štva, letos pa imajo v načrtu 
akcijo za zatiranje čebelnlh bo
lezni. Čebelarji so na občnem 
zboru vprašali, zakaj Jim Je bil 
dodeljen za krmljenje čebel de- 
naturlran aladkor, v katerem Je 
preveč žaganja in je včasih tudi 
škodljiv. Prav tako so tudi za
htevali, da KZ v bodoče obveste 
čebelarje svojega področja, kdaj 
se bo škropilo sadno drevje, da 
se čebele, kot se je to prime
rilo nekajkrat doslej. ne bodo 
zastrupljale s škropilom. E. B.

UKV portaja na Kumu
Pred kratkim so si predstav

niki oblasti iz Trbovelj z za
stopniki poštne direkcije iz 
Ljubljane ogledali napredova
nje del pri gradnji relejske 
UKV postaje na Kumu (1219 
metrov).

Stolp je že zgrajen in bodo 
te dni začeli montirati potreb
ne aparate. Sklenili so, da bo
do tu postavili še en stolp. 
Njegova betonska osnova bo 
vi *oka 32 metrov.

Ko bo ta stolp skončam in ko 
bodo novo poštno poslopje v 
Trbovljah Izročili svojemu na
menu, bo mesto dobilo dobro 
telefonsko zvezo z vsem' kraji 
v Sloveniji in tudi izven nje

Telefonske naprave bodo po 
principih UKV najmodemeje

urejene ln bo mogoče po no
vi postaji opraviti naenkrat 60 
medkrajevnih telefonskih raz
govorov.

Stolp na Kumu bo velikega 
pomena tudi za Trboveljčane, 
ki imajo UKV radijske spre
jemnike, kasneje pa tudi za te
levizijske oddaje. Brez te po
staje bi bil tako televizijski 
kot radijski sprejem v kraju 
zelo slab.

Prav do vrha Kuma pa na
meravajo še letos zgraditi tu
di novo cesto, po kateri bodo

V Čatežu se skrbno priprav
ljajo na proslav® delavskega 
praznika. Na seji odbora SZDL 
je bila že pred časom Izvoljena 
komisija, ki je že izdelala pro
gram prasnovan j a.

V torek, 30. aprila bojo za
žgali kresove v Čatežu, pri Vidu 
nad Čatežem pa bodo pripravili 
tudi ognjemet.

Tega dne bo skozi Čatež pisan 
sprevod, v katerem bodo sode
lovala tudi gasilci, obvezniki 
PW ta drugi. Pred zažganim 
kresom bo imel slavnostni go
vor predsednik vaškega odbora 
SZDL.

1. in 2. maja bo ljudsko raja
nje na prostem pri Vidu nad 
Čatežem.

NA SENOVEM
Za prvi maj nameravajo Se- 

novčani pohiteti na Bohor, v 
planine, da se navžijejo čestege 
zraka. Domače agilno Planinsko 
društvo »Bohor« organizira za 
bližnji delavski praznik množi
čen izlet na Javornik, najvišji 
vrh na Bohorju in v Spodnjem 
Posavju. — Pri gradbišču koče, 
kjer bodo v na j bližnji prihod
nosti skončall nov planinski 
dom, nameravajo prirediti ob tej 
priložnosti tudi propagandno 
streljanje z zračno puško in pri-

V Brežicah' bodo letošnji 
1. maj slovesno praznovali. Pri' 
rediCveni odibor pod vodstvom 
predsednika občinet ov. Ivana 
Kolenca, ima polne roke dela i” 
Je že pripravil spored, ki bo 
bogat in pisan. — Glavna slo
vesnost bo v Brežicah že prejš
nji večer, 30. aprila. Sodelovali 
bodo vsi kolektivi, društva >n 
člani JLA. Praznovanje bodo 
pričeli s sprevodom skozi mest-’ 
dd stadiona, ki bo ta večer slav* 
nostno razsvetljen. Nastopili bo
de združeni pevski zbori, mešani 
pevski zbor in igrala bo godba 
na pihaJa le Kapel. Po vas*1 
gričih bodo v večernih urah S°' 
teli kresovi, v Šentvidu in Ča
težu pa bodo prirediti ognjemet- 
— Na dan 1. maja bo v mestu 
budnica z godbo, nato prome
nadni koncert, potem pa skup®* 
izlet v Sentv.id pri Čatežu, kler 
bo cel dan ljudsko rajanje. Bre
žice in okoliški kraji bodo 18 
l. maj primemo okrašeni.

1. maj bodo praznovali tudi P® 
vseh ostalih krajih in vaseh 
brežiške občine.

DOBOVI
V Dobovi se bodo slovesnosti

pričele že 26. aprila z nastope*® 
orkestra iz Dobove in godbe n* 
pihala lz Loč. Pred koncertom 
bo govor o razvoju NOV•   čakujejo senovški strelo! mo- „„ su»vl „ iai,vju • .

lahko vozili na ta najvišljt hrib žično udeležbo. Planinci pa bodo ljudske oblasti. — Na večer pred
v Zasavju tudi avtobusi. To bo pripravili f. maja tamkaj tra- 1. majem bodo imeli v Dn-bov1 
seveda velikega po -ena za tiictonalno planinsko rajanje,— akademijo z izbranim sporedom-
razvoj turizma v nai -m olera- Pričakujejo, da bo udeležba de- Sodeloval bo mladinski pevs»J
ju. lavstva iz revirja prekn-tila vse zbor, dramska sekcija Prosve*'

M. K. prejšnje. nega društva im drugi
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Tonca je začutila čud
ne bolečine v križu. To 
se je večkrat zgodilo, 
vendar v dailjiših pre
sledkih. Nič čudnega, 
je sama sebe tolažila, se
dim preveč, večkrat bom 
morala ven na zrak in se 
bolj gibati.

Tokrat bolečina v kri
žu ni popustila. Nekaj 
dni je kljubovala. Več
krat je vstala, se spre
hodila, bolečina pa ni 
pojenjala.

Naposled je sklenila 
stopiti k zdravniku. Ton
ca je bila menda vsega 
dvakrat, trikrat pri 
zdravniku, in nič kaj ra
da ni sedela v čakalnici, 
kjer je čutila omamen 
vonj po etru, jodu in 
drugih zdravilih. Plava
la je s pogledi po tujih 
obrazih, ki so potrpež
ljivo čakfali na vrsto.. 
Nekateri so brali, drugi 
klepetali in čas je te
kel . . .

Potem je prišla na vr
ste. Kolikor se je mogla 
natančno spomniti vsake 
najmanjše podrobnosti 
svoje bolezni v križu, je 
premišljeno povedala 
zdravniku. Sicer pa ve
liko ni mogla povedati. 
Pač to, da jo že dalj ča
sa ščipa v križu, da 
opravlja svoje delo sede, 
in da jo je doslej bole
lo le v daljših presled
kih, nikdar pa tako hudo 
in pogosto kot zadnje 
dni.

Zdravnik jo je nekoli
ko pregledal, potipal ko
sti in naposled dejal, da 
ima pač bolečine zaradi 
prekomernega sedenja dn 
naj se več giblje. Pripo

ročal ji je več zrake in 
zravnano držo pri sede
nju in zapisal neka zdra
vila.

Tonca se je napotila 
domov. Skrbno se je 
ravnata po zdravnikovih 
navodilih, zavedajoč se, 
da je pač od tega odvis
no njieno zdravje.

Bolečine pa niso popu
stile. Vse bolj in bolj jo 
je ščipalo in večkrat so 
postajale bolečine ne
znosne. Kaj storiti? Ni 
se ji dalo ponovno k 
zdravniku, saj ji na zu
naj res ni bilo videti, da 
ji karkoli manjka. In 
naposled se je odločila 
za zaseben obisk pri 
zdravniku. Hotela je bi
ti pač na jasnem s svo
jo boleznijo, kajti pozna
la je vrsto deklet, ki so 
zanemarjale podobne bo
lezni

Pri zasebnem zdrav
niškem pregledu je šlo 
mnogo bolj natančno. 
Skrbno so jo preiskali, 
Tonca je čutila, da je tu 
mnogo več vredno njeno 
zdravje kot na zdrav
stveno izkaznico.

Potem so jo poslali na 
rentgenski pregled. Bil 
je skrajni čas. Rezultat 
preiskave je pokazal 
revmatično vnetje v kri
žu. In še celo pokarali 
so jo, ker ni prej iskala 
zdravniške pomoči

Tonca je molčala, to
da mislila si je svoje. 
Zdaj bo kmalu ozdrave
la, toda njeni skrivno
sti ji ne bo nihče zvabil, 
ker, no, ker ne mara 
obešati svojega primera 
na veliki zvon,

(v)

Šport v preteklem tednu ,35DI.° J»te^;,ted^
MARIBORSKO - VARAŽDINSKA 

NOGOMETNA LIGA

SLABA IGRA 
V TRBOVLJAH

Rudar - Proletarec 2 : o (1:0)
V nedeljo sta se na stadionu 

SD »Rudarju« pomerila poslednji 
na lestvici, »Proletarec« iz Za
gorja in domači »Rudar«. Priča
kovali smo, da bosta moštvi pri
kazali boljši nogomet, kot smo 
ga videli. Lahko bi'celo trdili, 
da so gostje iz Zagorja tu in 
tam bolj ugajali kot domači 
igralci. To pa zaradi tega, ker 
so bili bolj požrtvovalni in srčni 
ter so šli na prvo žogo in je 
niso zadrževali. Prvi polčas so 
bili gostje celo boljši kot do
mačini, toda Rudarjeva obramba 
je bila tokrat zelo zanesljiva, 
prav tako dobro je igrala kril- 
ska vrsta, a slabo napadalna pe
terica, ki je zapravila vrsto pri
ložnosti.

»Rudar« je dosegel dva gola In 
to v prvem polčasu v 38. minuti 
po Knavsu, v drugem polčasu pa 
po Opresnlku. Rezultat ustreza 
poteku igre. — Pred tisoč gle
dalci je dokaj slabo sodil sodnik 
Vukotič iz Varaždina.

V nedeljo, 21. aprila bo »Rudar« 
igral v Čakovcu proti »Slogi«, 
moštvo »Proletarca« pa doma 
proti »Mariboru«.

MARIBORSKO-CELJSKA 
NOGOMETNA LIGA

Svoboda (Trbovlje) : Kovinar 
(Store) 4:1 (3:0)

Kako to, da na tujem terenu 
dosegajo točke, doma so pa po
raženi — tako se sprašujejo sim
patizerji »Svobode«. V Štorah so 
Svobodarji kar krepko zmagali 
proti »Kovinarju« s 4 : 1.

V nedeljo se bo moštvo »Svo
bode« srečalo z nogometaši »Alu
minija« iz Strnlšča. Na to tekmo 
se domače moštvo temeljito pri
pravlja.

5 : 0 za Bratstvo proti Nafti
Hrastniško »Bratstvo« v spomla

danskem prvenstvu dobro zma
guje. Pravijo, da so ti fantje 
dejali, da hočejo spet igrati v 
višji skupini. V nedeljo je »Brat
stvo« na svojem igrišču za Savo 
»bele rudarje« iz Lendave odpra
vilo 5:0. Po igri, ki so jo do
mačini pokazali, bi bil rezultat 
lahko še boljši.

TRBOVELJSKI TEDUIK
VEČER jazza

S Revirsko akademsko 
društvo je priredilo zadnjo 
'fBdo v predavalnici Delav- 
.<e,Sa doma »Večer jazza«, ki 
]6 bil namenjen zlasti spo- 
hiavanju in popularizaciji 
rioderne glasbe. Na prlredi- 
^ je sodeloval settstet Do-r- 

8a Skoberne ta. Poslušalcev 
Sfrveda ni manjkalo.
Predavanje na dobrni

V Domu »Svobode« na 
^brni je bilo pred kratkim 

Predavanje o sadjarstvu in 
vrtnarstvu za tamkajšnje 
vrtičkarje, ki ga je na po- 
Bubo Gospodinjskega centra 
°rganizirala SZDL. Predaval

je kmetijski referent ObLO 
Trbovlje tov. Tone Bantan,

Udeleženci in udeleženke 
so z zanimanjem poslušali 
navodila 0 pravilnem obde
lovanju in gnojenju zemlje, 
kakšne sorte rastlin naj bi 
vrtičkarji gojili itd., ob kon
cu pa so izrekli željo, da bi 
bila taka in podobna preda
vanja poslej pogostejša.
• V trboveljskem revirju se 

že dolgo pripravljajo na praz
novanje prvega maja. Kakor 
smo zvedeli, se boao letos slo
vesnosti začele že 23. aprila. V 
naslednjih dneh bo v mestu 
vrsta zanimivih kulturnih in 
športnih ter drugih prireditev.

Na večer pred praznikom pa 
bo na prostoru pred novim De
lavskim domom veliko prvo
majsko zborovanje.

REŠITEV NAGRADNE UGANKE IZ 15. ŠTEVILKE

Pravilna rešitev magičnega kvadrata iz 15. številke na- 
,e8a tednika se glasi: 1. most, 2. okno, 3. sneg; 4. toga.

Žreb je tokrat prisodil prvo nagrado Matevžu MEJAČU, 
g ®ncu 4. razreda osnov, šole na Lokah, pošta Zagorje ob 
lavi — drugo nagrado pa dobi po odločitvi žreba Elizabeta 
*°Ma2IN, učenka 2. c. razreda gimnazije, pošta Sevnica, 
Ivška, cesta 25. Obema bomo poslali knjižno darilo po pošti.

Vsem ostalim marljivim pionirjem in pionirkam za po- 
rešitev in za pozdrave iskrena hvala.

UREDNIŠTVO

NOVA NAGRADNA UGANIJA ZA PIONIRJE
Bo naslednja uganka za pionirje težka? Menda ne. Po

kusite jo rešiti!
Zlat kožušček, 
bel trebušček, 
rep košat, 
kurji tat!

g. Rešitev uganke nam prinesite ali pa pošljite na uredni- 
s“Vq do nedelje, 28. aprila opoldne. Za pravilno rešnitev ima- 
1,10 Pripravljeni dve lepi knjižni nagradi po odločitvi žreba. 
, Pri odgovoru ne pozabite navesti poleg svojega imena 
~b Priimka tudi razred šole, ki jo obiskujete, nadalje pošto 
01 kraj, kjer ste doma.

Vsem pionirjem lepe pozdraveI
UREDNIŠTVO

OSTALI NOGOMETNI 
DOGODKI

Mladinske nogometne tekme
Bratstvo : Industr. rudar. Šola 

Trbovlje 4 : 1.
Rudar (Trbovlje) : Proletarec 

(Zagorje) 4 : l (3:0).
Rudar (Trbovlje) ; Sloga (Tr

bovlje) 7 : 1 (4 : 0).
Svoboda (Trbovlje) ; Rudar 

(Hrastnik) 4 : 1.

LESTVICA
VARAŽDINSKO - MARIBORSKE 
NOGOMETNE LIGE - XV. KOLO

1. Branik
2. Sloboda
3. Rudar
4. Jedinstvo
5. Tekstilne
6. Kladivar
7. Maribor
8. Mladost
9. Sloga

10. Zagorao
11. Sobota
12. Proletarec

15 13 1 
15 10 2 
15 8 3
15
15
15
15
15
15
15
15
15

8 1
6 5 
8 0
7 2 
5 3 
3 5
2 5
3 1 
2 2

71:20 
38:23 
27:15 
31:24 
26:27 
40:29 
31:30 
38:41 
32:46 
21:46 
20:43 
16:44 
S. M.

VizoviŠek enega. Gledalci so bili 
z igro zadovoljni.

Pred nogometno tekmo so se 
pomerili tudi odbojkarji obeh 
športnih klubov. Tudi tu so Ra
dečam, čeprav še niso vigrani, 
premagali goste s 3 : 0. Najboljši 
pri domačih so bili Lukašček, 
Penič in Selevšek.

Radeče : Rudar II. (Trbovlje) 
1 J 2. Prvo tekmo za prvenstvo 
v celjski podzvezi so Radečani 
igrali z drugim moštvom trbo
veljskega »Rudarja«. Zmaga je 
sicer pripadla gostom, vendar so 
domačini lahko kar zadovoljni s 
svojimi nogometaši, saj so se 
pokazali kot popolnoma enako
vreden nasprotnik in pomeni nji
hov nastop zanje uspeh.

BREŽICE
Brežice : Aluminij 4 ; o (1 : 0)
Nogometna enajsterica NK »Bre

žice« je v nedeljo gostovala v pr
venstveni tekmi v Kidričevem 
proti tamkajšnjemu moštvu »Alu
minij« ln ga premagala s 4 : 0. V 
prvem polčasu je bila igra enako
vredna, v drugem delu igre pa so 
gostje domačine nadkrilili s tako

okrajno Šahovsko prvenstvo
Pod pokroviteljstvom predsednika trboveljskega okra

ja tov. Tineta Gosaka in vodstvom turnirskega odbora, v 
katerem sodelujeta med drugimi predsednik trboveljske 
občine Lojze. Dular in major Lovro Guštin, prireja Okraj
na šahovska zveza okrajni turnir za prvenstvo posamez
nikov.

Na turnirju bo sodelovalo 12 najboljših igralcev iz 
Trbovelj, Hrastnika in Brežic. Zmagovalec v tem turnirju 
si bo pridobil pravico udeležbe na polfinalnem turnirju 
za šahovsko prvenstvo Slovenije.

Turnir, ki bo trajal od sobote 20. t. m. do nedelje 28. 
aprila, bodo šahisti odigrali v dvorani restavracije »Turist« 
v Trbovljah, in to vsak dan z začetkom ob 17. uri.

Odbor Okrajne šahovske zveze vabi vse prijatelje in 
šahiste, da v čimvečjem številu prisostvujejo plemenitemu 
tekmovanju.

Prvi maj bodo trboveljski de
lavci, kot doslej, preživeli v 
planinah.

SMRTI
• V času od prvega do 14. 

aprila 1857 je v Trbovljah umr
lo devet ljudi:

Hilda Grčar, uslužbenka; Ja
nez Sivec, osebni upokojenec; 
Franc Peterlin, osebni upoko
jenec; Valerija Kunstelj, otrok 
(novorojenček); Jože! Dimnik, 
osebni upokojenec; Anton 
Plevnik, osebni, upokojenec; 
Josip Tomažin, rudar; Franči
ška Pavlič, roj. Tomažič, dru
žinska upokojenka; Rudolf 
Kramar, osebni upokojenec.
PRIRASTEK PREBIVALSTVA
• v času od 1. do 14. aprila 

1957 se je v porodnišnici v Tr
bovljah rodilo 40 otrok:

Stanislav Frence, * Hrastnik; 
Draja Resnik, Zagorje; Andi 
Kovačič, Trbovlje; Podgoršek, 
ženski; Zagorje — Kisovec; 
Branko Borišek, Zagorje — 
Kisovec; Darko Odlazek, Za
gorje; Jože Peršič, Hrastnik; 
Jelka Cop, Potikum: Boris Le
skovšek. Trbovlje; Sonja Erja
vec, Trbovlje: Jožica Eržen,
Trbovlje; Kamen Kahne, Za
gorje — Kisovec; Anton Do
lenc. Trbovlje, Olga Sterbucl, 
Hrastnik; Andrej Weingerl, 
Trbovlje; Dragica Soštar, 
Hrastnik; Majda Forte, Cem- 
šenik —Ržišče; Zvonita Zavo- 
lovšek. Radeče; Miran Slapni
čar, Trojane — St. Gotard; 
Marijana Sunta, Hrastnik. Pod
kraj; Ivan Tomše, Zagorje — 
Loke; Vinko Lendero. Hrast
nik — Krnice; Ivana Vozel, 
Sp. Log — Litija; Erika Hole- 
Sek, Kočevje; Valerija Kun
stelj; Trbovlje; Silvo Stralle- 
ger, Zagorje — Loke; Pogačar 
(deklica), Zagorje; Hinko Kre_ 
že, Trbovlje; Nada Lazič. Tr
bovlje; Vene (deklica), Trbov
lje; Venčeslav Vinko, Trbov
lje; Jere (deček) Trbovlje; 
Marta Felicijan, Breg — Loka 
pri Zidanem mostu; Svan (de
klica), Zabreznlk — Izlake; Le
bič (deklica), Trbovlje; Brvar, 
(deček), Podlipovice — Zagor
je; Gorenc (deklica), Trbovlje; 
Ranoinger (deklica), Trbovlje; 
Marjeta Cerinšek, Trbovlje.

»TRINAJST JIH BO«
• Gledališka družina »Svo- 

boda-center« bo nocoj prvič 
uprizorila komedijo »Trinajst 
Jih bo, ki )n Je zrežiral Franci 
Jarc. — Vstopnice so v pred
prodaj II

V NEDELJO REVIJA 
SLOVENSKIH 
ORODJARJEV

Na državnem prvenstvu, ki bo 
bd 3. do 5. maja v Osijeku, bodo 
nastopili tudi telovadci iz Hrast
nika in to Urbanc, Skaza in Se
nica.

Želimo Jim mnogo sreče in 
uspeha.

ŠPORT V POČASTITEV 
1. MAJA

V času od 22. aprila do 2. maja 
bodo v Trbovljah v počastitev 1 
praznika delovnih ljudi, 1. maja, 
razne športne prireditve. Tako 
bodo v navedenih dneh šahovska 
tekmovanja, nadalje pokalni no
gometni turnir za pokal Občin
skega sindikalnega sveta. Sodelo
vali bodo »Rudar«, »Svoboda« in 
»Sloga«. Prav tako bo tedaj tek
movanje v kegljanju med »Ru
darjem« in »Partizanom«, medtem 
ko bo trboveljsko SD »Svoboda« 
izvedlo klubsko tekmovanje v te
nisu. Na Igrišču »Partizana« bodo 
nastopili tudi v odbojki. Enako 
ne bodo Izostali strelci. 1. maja 
bo turnir v velikem rokometu 
s sodelovanjem »Lokomotive« iz 
Zagreba, »Kladivarja« iz Celja, 
Ljubljane In SD. »Rudarja«.

Ena izmed največjih prireditev 
pa bodo spet 2. maja velike tra
dicionalne moto dirke na progi 
od Dimnika &o Katarine nad 
Trbovljami s sodelovanjem naj
boljših slovenskih • ih ostalih Ju
goslovanskih dirkačev.

DROBIŽ IZ RADEČ
Tudi v Radečah so začeli s 

športnim delom v novi sezoni. 
Objavljamo nekaj najnovejših 
športnih prireditev;

Nogometaši Radeč so imeli 
pred kratkim v gosteh enajste
rico »Fotokemtke« iz Zagreba. Tek
ma Je bila prva v letošnji pomladi, 
zato je vladalo zanjo precejšnje 
zanimanje. Po lepi in zanimivi 
igri so zmagali domačini s 3 :0. 
Gole sta dala Hauptman dva in

Ireme
od 19. do 28. april«

Prevladovalo bo suho, poveči
ni jasno vreme. Kratkotrajne pa
davine z ohladitvijo se pričaku
jejo med 18. in 19. aprilorn ali 
pa med 21. jn 22. aprilom. Večje 
tiroma trajnejše padavine in 
obenem močna ohladitev se pri
čakuje v zadnjih dneh prihod
njega tedna. Po padavinah -v 
prvih Jasnih nočeh slana.

Dr. M. V.

Požrtvovalno in lepo igro, da so 
želi priznanje gledalcev. Strelci 
pri gostih so bili Stamenkovič, 
Prokič, Nešič in Golič. Med izvrst
no razpoloženimi Brežičani je bil 
najboljši mož mladi Prokič, ki 
je pokazal tehniko igranja, ki je 
zelo redka na slovenskih igriščih. 
Gostje so sl z dvema zaporedni
ma zmagama in 9 goli razlike po. 
pravili in utrdili mesto na lestvi
ci.

V nedeljo bodo imeli Brežičani 
doma v gosteh starega, resnega 
nasprotnika NK »Kovinarja« iz 
Maribora, ki Jim je do sedaj še 
vedno odnesel vse točke. — Obeta 
se zelo zanimiva igra.

KIMAIOGRAFI
KINO »DELAVSKI DOM« v Tr

bovljah bo predvajal do pone- 
* deljka amer. barv. film »GOG«; 

naslednji teden angl. film »MA
LI BEGUNEC«.

KINO SVOBODA - TRBOVLJE H. 
bo imel na sporedu amer. za
bavni film »PROČ S SKRBMI«. 
Jutri v nedeljo dop. ob 9. in 11. 
uri film »KEKEC«.

KINO »SVOBODA - DOBRNA« 
od 20. — 22. aprila ital. barva
sti film »ULICA«; od 25. — 30. 
aprila amer. barvasti film »RA
PSODIJA«.

KINO SEVNICA: 20. — 21. aprila 
ameriški barvasti film »DO PO
SLEDNJEGA«; 27. — 28. aprila 
nemški film »STRUP V ZOO
LOŠKEM VRTU«.

KINO BRESTANICA: 20. — 2L
apr. amer. barvasti film »DVIG
NI ZAVESO«; 24. — 25. aprila 
amer. film »OSUMLJENI«; 27. 
in 28, aprila angl. film »STRAH«.

MALI OGLASI
PRODAM KLAVIRSKO HARMO

NIKO z 80 basi, znamke »Hoh- 
ner«. — Naslov vupravi lista. 

ISCEM OŽENJENEGA UPOKO
JENCA za pomoč pri gospodar
stvu. Prosto takoj vseljivo sta
novanje. — Slavka Jensterle, 
Sremič 32, pošta Videm . Krško 
številka 3.

HIŠICO — leseno, ometano— in 
3.000 m « zemlje prodam. Grebenc 
Alojz, vas Tihaboj II, pošta Ga
brovka.

JABOLČNIK ln sadni kis nepo
sredno pri proizvajalcu: Jože
Goropevšek, Klek — v popol
danskih urah.

PRODAM zelo lep vinograd in 
sadonosnik na Bizeljskem, pet 
minut od glavne ceste, hišo in 
klet, z elektriko. Cena ugodna. 
A. Kovačič, Zg. Sušica št. 5, 
Bizeljsko.

RADIJSKI APARAT, 5-cevni »Tele- 
funken«, v brezhibnem stanju, 
ugodno prodam. - Tinko Pust, 
Trg F. Fakina, Trbovlje 3. 

PIANINO kupim ali vzamem v 
najem proti primerni odškod
nini. - Mirko šrlbar, Trg Svo
bode 26, Trbovlje 1.

VRAG! MA FUAT1NU JACK LONDON
RISE: BERNARD EMERIK

0 Maurirl Je ustrelil, a Je 
^fasnii samo vogal pri kuhinji. 
^Jbgel * »Rattlerja« je bilo ved- 

v®6 ln več in moža na skali 
V6t. 1a *« umaknila v varno za- 
c 1,6 *n čakala. »Vžigalna vrvl- 

bila Prekratka«, Je rekel 
drugič bom že bol;bolje na-

63. Trajalo je po! minute, da 
Je nastala eksplozija. Nista se 
mogla takoj prepričati, koliko 
škode Je napravila, zakaj strelci 
z »Rattlerja« so se nekam Izu
rili ln so neprestano streljali, 
kot da bi šlo za stavo.

64. Nekoč pa se Je Grlef le 
ojunačil In pogledal dol, dasi so 
mu krogle žvižgale okoli ušes.

»Valetti« je na levi strani odtr
galo krov in ograjo; močno se 
je nagibala in lezla počasi v vo
do, ki j0 je nesla nazaj v pri
stanišče.

65. Posadka ln žene s Hiiahtna. 
ki so se skoraj skrivale v kajuti 
na »Valetu«, so zdaj pod zašči
to ognja plavale proti »Rattlcr- 
Ju« in naglo plezale na krov, a

možje s Fuatina, ki so prej vla
čili ladjo s čolnom, so prereza
li vrv in divje veslali nazaj pro
ti južni obali.

66. Z ožine $o se oglasili stre
li štirih pušk In naznanjali, da 
so se Brown in njegovi ljudje 
prikradli skozi goščavo na obalo 
ter začeli napadati. Zdaj sta tu

di Grlef ln Maurlri posegla s 
svojimi puškami v boj, vendar 
nista bila nasprotnikom kdo ve 
kako nevarna, zakaj tisti, ki so 
bili na »Rattlerju«, so se skrivali 
za kajuto ln so od tam streljali. 
O »Valetti ni bilo nikjer več ne 
duha ne sluha. Izginila je v 
globoki vodi sredi vulkanskega 
žrela.

Poročila poslušajte vsak dan ob 
0.05, 7.00, 13.00, 15.00, 17.00 in 19.30 
radijski dnevnik in ter ob 22.00. 
Oddajo »Naši poslušalci čestitajo 
in pozdravljajo« ob delavnikih ob 
14.35, ob nedeljah pa od 14.00 do 
16.00. »Kmetijske nasvete in kme
tijsko univerzo« vsak delavnik ob 
12.30. »Naš jedilnik« vsak delavnik 
ob 7.20 Oddajajo »Dobro jutro, dra
gi poslušalci« (pester glasbeni spo
red) pa vsak delavnik od 5.00 do 
7.00 ure.

NEDELJA, 21. aprila
7.35 Z zabavnimi melodijami v 

prijetno nedeljsko Jutro — 8.30
Otroška predstava — Kitajska 
pravljica »Plemeniti Huan Sjao«
— 9.05 Priljubljene slovenske na
rodne pesmi — 9.50 Se pomnite, 
tovariši... — Sergej Epih: Kako 
smo tiskali prvomajsko številko
— 11.30 Oddaja za Beneške Slo
vence — 12.00 Pogovor s poslu
šalci — 13.30 Za našo vas — 16.0d 
Topovski streli v zalivu (reporta
ža) — 17.30 Radijska igra — Fran 
Žižek; Goldoni — 18.30 Melodije 
za dobro voljo — 20.00 Malo od 
tu in malo od tam (zabavna glas
bena oddaja) — 22.13 V plesnem 
ritmu.

PONEDELJEK, 22. aprila
11.05 Radijska šola za srednjo 

stopnjo — Pino Vatovec: Važno 
sporočilo — 12.40 Igra Mariborski 
instrumentalni ansambel, solist 
violinist Ivan Pal — 13.15 Novosti 
iz našega arhiva zabavne glasbe
— 14.05 Radijska šola za višjo
stopnjo — L. Jakopič: Z očetom
na prvi maj — 15.40 Utrinki iz 
literature — Ob 150-letnici roj
stva ameriškega pesnika Longfel- 
lowa — 16.00 v Svetu opernih me- 
lodij — 17.10 Iz naših kolektivov
— 18.00 Kulturni pregled — 18.40 
Mladinska oddaja.

TOREK, 23. aprila
8.05 Madrigale poje Zagrebški 

komorni zbor p. v. Slavka Zla- 
tiča — 8.40 Igrajo mali zabavni 
ansambli — 10.10 Od melodije do 
melodije — 11.15 Za dom ln žene
— 13.15« V zabavnem tonu — 13.30 
Pisan spored opernih melodij — 
14.20 Zanimivosti iz znanosti in 
tehnike — 17.15 Zabavna in plesna 
glaba na tekočem traku — 18.00 
Športni tednik — 20.00 Poje Ljub
ljanski komorni zbor p. v. Mla
dena Pozajiča in Slavka Zlatiča.

SREDA, 24. aprila
11.00 Potovanje po zemeljski 

obli. . . (Pesmi raznih narodov)
— 11.35 Radijska šola za višjo 
stopnjo (ponovitev) — 12.40 Ritmi 
z juga — 13.30 Makedonske in bo
sanske narodne pesmi — 14.03 Ra
dijska šola za srednjo stoonjo 
(ponovitev) — Pino Vatovec: Važ

no sporočilo — 15.13 Zabavna
glasba — 15.40 Utrinki iz litera
ture — Vlado Habjan; Važno je, 
kako umreš — 16.03 Koncert po 
željah — 17.10 Sestanek „b petih — 
17.30 Zabavna in plesna glasba na 
tekočem traku — 18.00 Zunanje
politični feljton — 18.45 Radijska 
univerza — Dr. Lojze Brenčič: 
Zakaj se ljudem majejo zobje —
21.00 Kulturni razgledi.

ČETRTEK, 25. aprila 
8.30 Drobne orkestralne skladbe

— 9.20 Glasbeni rendez-vous (na
stopajo znani ansambli in solisti)
— 10 00 Napoved časa in poročila
— 11.00 Pesmi za naše male - 11.15
Cicibanom — dober dan! (Dve 
zgodbi Gustava Strniše) — 12.00 
Šopek zabavnih popevk — 12.40 
Slovenske narodne poje Anton 
Prus, pri klavirju spremlja Ma
rijan Vodopivec — 13.15 Note
plešejo (zabavna glasba) — 13.30 
Popularne melodije iz orkestral
ne glasbe — 14.20 Pionirski koti
ček — 15.40 Utrinki iz literature
— Vlado Habjan: Važno te, kako 
umreš — 17.10 Zabavna in plesna 
glasba na tekočem traku — 18.00 
Družinski pogovori — 20.00 Četrt
kov večer domačih pesmi in na
pevov — 20.45 Ob 80-letnici Loj za 
Kraigherja (lit. oddaja).

PETEK, 26. aprila 
11.00 Za dom in žene —

12.00 Slovenske narodne v prired
bi Franceta Marolta in Nika 
Štritofa — 13.15 Melodije in ritmi
— 14.05 Radijska šola za nižjo 
stopnjo — G. W1nkler: Hlebček 
kruha — 15.40 Utrinki iz litera
ture — Ivan Jan: Sovražnika —
17.10 Športniki, pozor! — 17.30
Zabavna in plesna glasba na te
kočem traku — 18.00 Radijska
univerza — Franc Bernot; Tempe
raturni obrat — 16.15 Slovenske
narodne v priredb! Pavla Kernja- 
ka in Cirila Preglja — 18.45 Te
denski zunanjepolitični pregled —
21.00 Reportaža — 21.15 Oddaja e 
morju in pomorščakih.

SOBOTA, 27. aprila 
8.05 Zabavna matineja — 8.40

Pesmi uporov ln borbe — 9.39
Lepe pesmi — znani napevi —
10.10 Revija zabavnih ansamblov
in solistov — 12.40 V tričetrtin
skem taktu — 13.15 Koračnice
igra pihalna godba Ljudske ar
made St. Vid p. v. Ljubomlra 
Miočeviča — 13.30 Od arije d» 
arije — 14.20 Zanimivosti iz zna
nosti in tehnike — 15.40 Nove
knjige — 17.10 Kaj bo prihodnji 
teden na sporedu — 17.30 Zabav
na ln plesna glasba na tekočem 
traku — 18.00 Okno v svet — 18.46 
Jezikovni pogovori — 20.00 Ve
seli večer — 21.00 Melodije za raz
vedrilo.

PRODAMO
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zaradi zmanjšanja voznega parka
OSEBNI AVTOMOBIL

1. OPEL OLIMPIJA.
generalno prenovljen, tipa 1938— limuzina,

2. OPEL KAPITAEN.
v zelo dobrem stanju, tipa 1939 — limuzina, z re
zervnimi deli.

Vozila eo na vpogled' vsak dan od 7. do 14. ure pri Ob
činskem ljudskem odboru Zagorje ob Savi, tel. Zaogrje 60.
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Natečaj za delovna mesta v administraciji 
občinskega ljudskega odbora Brežice

NAČELNIK ODDELKA ZA FINANCE:
višja strokovna izobrazba, strokovni izpit in potreb
na praksa ekonomsko finančne stroke;

NAČELNIK ODDELKA ZA SPLOŠNE ZADEVE:
srednja strokovna izobrazba, strokovni izpit in po
trebna upravna praksa;

TRŽNI INŠPEKTOR:
srednja strokovna izobrazba, strokovni izpit in po
trebna praksa ekonomsko-komercialne stroke; 

REFERENT ZA NARODNO OBRAMBO.
nižja strokovna izobrazba, strokovni izpit in potreb
na praksa;

SEF ODSEKA ZA PRORAČUN IN FONDE:
srednja strokovna izobrazba, strokovni izpit in po
trebna praksa finančno računovodske stroke; 

REFERENT ZA DOHODKE OD PREBIVALSTVA:
srednja strokovna izobrazba, strokovni izpit in po
trebna praksa;

REFERENT ZA GOSPODARSKO-UPRAVNE ZADEVE:
srednja strokovna izobrazba, strokovni izpit in po
trebna upravna praksa;

REFERENT ZA DELO:
nižja strokovna izobrazba, strokovni izpit in po
trebna praksa.

Osnovna plača po temeljni uredbi. Dopolnilna plača po 
medsebojnem«dogovofu v mejah določb odloka o dopolnil
nih plačah. Stanovanja zagotovljena.
Pravilno kolkovane ponudbe z življenjepisom in navedbo 
dosedanjega službovanja je treba dostaviti Občinskemu 
ljudskemu odboru Brežice najpozneje do 30. aprila 1957. 
Nekolkovane vloge ne bodo upoštevane.

Ob. LO BREŽICE

Upravni odbor Spl. kmetijske zadruge z o. j., Bizeljsko, raz
pisuje na podlagi 32. člena Uredbe o kmetijskih zadrugah. 
Uradni list štev. 41'56, službeno mesto

UPRAVNIKA ZADRUGE
ki ima sledeče dejavnosti: vinarski odsek (biv. vin. zadruga),
tri trgovske poslovalnice, strojni odsek, zadružno ekonomijo, 
mlin, žago, kino, mesnico, gostilno ter vrsto pospeševalnih 
odsekov.

Pogoji: srednja kmetijska šola s 8-letno prakso ali nižja 
kmetijska šola z 10-letno prakse v kmetijstvu. Posebej je zaže
lena oseba, ki ima večletno komercialno prakso.

Ponudbe z obširno obrazložitvijo dosedanjega dala v prejš
njih službenih mestih je treba poslati do 15. maja 1957.

ZTP »Posavje«, Videm-Krško, razpisuje delovno mesto

Htsifhtkirntista
Pogoji: srednja šolska izobrazba s 3-letno prakso ali nižje 

šolska izobrazba s 6-Ietno prakso v knjigovodski stroki. Plače 
po dogovoru. Nastop službe takoj ali najpozneje do 30. 6. 1957. 
Ponudbe pošljite upravi podjetja.
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2. MAJA 
OB 14. URI 
POPOLDNE
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VELIKI MOTO DIRKE
na progi DIMNIK—KATARINA

Sodelujejo najboljši domači vozači, sloven
ski in jugoslovanski.
NE ZAMUDITE TEH IZREDNO ZANIMIVIH IN 
NAPETIH AVT0-M0T0 DIRKI

Vabi AVT0-M0T0 DRUŠTVO TRBOVLJE
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JUIINJA12 SAM
Tako imenujejo elektronsko 

kuhinjo — kuhinjo bodočno
sti, ki jo razstavlja Salon za 
gospodinjske umetnosti v Pari
zu.

To je izredno elegantni la
boratorij, kjer se lahkio. seve
da tudi udobno živi in zavzema 
15 metrov' dolg prostor.

Nikjer ni nobenega sluha ne 
duha o prahu, kaj šele o uma
zaniji, in kar je za gospodinje 
še važnejše — nobenega dela. 
Pripravljanje jedi in pijač, 
serviranje, pomivanje posode, 
pranje prtov in še razna dru
ga dela opravijo aparati sami.

Kuhinja ima svoj glavni te^ 
lefonski stan. Zavrteti je tre
ba koleece in poseben kazalec 
pokaže v imeniku zaželeno šte
vilko; še kretnja ali dve, in 
ustrezni aparat prične z delom. 
Kuhinja izpolni gospodinji 
vsako najmanjšo željo. Tudi 
če je gospodinja odsotna, eno
stavno telefonira v glavni stan 
in kuhinja prične peči na pri- 
njer pečenko, zapre okno in 
spravi v pogon vse, kar je tre
ba.

Če si gospodinja izbere za

Pravo čudo je miza na vo
zičku, ki jo je mogoče uprav
ljati tudi na daljavo. Miza vo
zi od marmornate plošče do 
mize na levo in desno, od ste
klenega bifeja do pečice za 
prepečene kruhke. Po kosilu 
se ta miza, ki vozi po tračnici, 
sama ustavi pred aparatom za 
pomivanje posode in pranje 
umazanih prtičev.

V treh minutah, je vse čisto, 
suho in sterilizirano.

Srečne Francozinje, ko bodo 
dobile tako kuhinjo!

Na kratkem valu
® Konji v vodnjaku. —

Pred kratkim se je zgodilo 
v Sotinu v Jugoslaviji ne
kaj zelo nenavadnega: konji 
kmeta Jova Radanoviča so 
pri poljskem delu padli v 
vodnjak. Konji se pa pri re
ševanju spočetka niso pu
stili izvleči jz v-odnjaka. Se
le ko so se živali utrudile, 
so jih ljudje potegnili it 
vodnjaka nepoškodovane.

@ Deset mornarjev je iz
gubilo življenje. — Ko je 
ameriška ladja »Mission San 
Francisco« trčila z liberijsko 
ladjo »Etna« na vzhodni oba. 
li Amerike, je prišlo do tako 
hudega udarca, da se je ame
riška ladja preklala na dvo
je. Nastala je eksplozija in 
močan požar. Deset mor
narjev je izgubilo ob tej ne
sreči življenje, 33 članov po
sadke pa se je rešilo, prav 
tako tudi posadka liberijske 
ladje.
0 13 let je nosila v sebi 

iglo. — Pred trinajstimi leti 
je bila neka francoska go
spodinja operirana na slepi, 
ču, pri tem pa ji je zaradi 
pozabljivosti ali raztreseno
sti kirurga ostala igla za ši
vanje v trebuhu. Sedaj je 
zdravnik to žensko pregledal 
in dognal, da ima v telesu 
iglo. Opravili so na ženi po
novno operacijo in igla je 
po 13 letih prišla na dan.
0 23 tisoč ljudi brez stre

he. — Ze tretjič je bil v zad
njih treh letih na ozemlju 
Volosa v Grčiji močan po
tres. Potres, ki je bil pred 
kratkim, je imel 32 sunkov, 
tri izredno močne, ostali pa 
so bili manjši. Več kot 20 
naselij s 3.000 hišami je bito 
porušenih. Ker so ljudje te
ga kraja potresa že vajeni 
in ob nevarnosti zapuste hi
še, ni bilo mnogo človeških 
smrtnih žrtev, ranjencev pa 
je bilo okrog pet sto. Pač pa 
je ob zadnji elementarni 
nezgodi ostalo 25 tisoč ljudi 
brez strehe.
0 Neprijetna pomota. — 

Pred nedavnim se je poro
čila princesa Helena Fran
coska (hčerka grofa Pariške
ga). Grof velja danes za edi
nega pretendenta na franco
ski prestol. To poroko — 
princesa se je omožila z ne
kim belgijskim grofom — so 
ra zbobnali in seveda ni
manjkalo pri tej slovesnosti 
tudi radovednežev. Tedaj pa 
se je iz vrst policije zaslišal 
klic: »Le roi!« (kralji). Ne
vestin oče je pričel ves gi
njen odgovarjati navdušenim 
podložnikom. Toda njegove 
ginjenosti je bilo kmalu ko. 
n ec, ker se je izkazalo, da so 
policisti le klicali nekega 
svojega tovariša, ki se piše« 
Leroy... (.to ime se izgovori 
prav tako kot francoska be
seda kralj).

IBMB;

Časnike prebirata

Kako dolgo spimo?
»Sest ur mož, sedem žena in osem tepeo!« — je rekel 

Napoleon, ko so ga vprašali, kako dolgo naj bi človek 
spal. Napoleon namreč ni bil zaspanec, zbudil se je lahko 
ob vsaki uri, toda tudi ob vsaki zaspal. Zmogel jfe 
zaspati celo med bitko — na konju, samo za nekaj minut, 
da bi se osvežil.

»Spanje je pravzaprav slaba navada,« je menil slavni 
iznajditelj Edison. Zadostovalo mu je štiri do pet ur 

, spanja — toda bil je dovolj pošten, da je priznal, da tudi 
čez dan kdaj pa kdaj zakinka in tako nadomesti ostale 
štiri ure.

Arheolog Winckelmann, ki je odkril Trojo, je spal 
navadno v ležalnem stolu, kadar je pač utegnil. Tudi 
angleška kraljica Elizabeta I. ni marala postelje in je 
spala sede v naslonjaču. Pravijo, da iz strahu pred aten
tati. Seveda je tako spanje zaradi slabega kroženja krvi 
nezdravo.

Tisti, ki spijo manj, imajo navadno globok spanec. 
Alezander von Humboldt je v svojih mladih letih spal 
komaj dve do tri ure ponoči — ne da bi to škodovalo 
njegovemu zdravju. Tudi na stara leta — umrl je 90 let 
star — mu je zadostovalo 5 ur spanja, tako da je v resnici 
živel mnogo dalje, kot drugi, ki so umrli z devetdesetimi 
leti.

Mnogi učenjaki so trpeli na nespečnosti. Justus von 
Liebig, iznajditelj umetnih gnojil Je skozi nekaj let spal 
komaj kakšno uro na dan. Večina »virtuozov spanja«, 
kakor Goethe in Churchill, Cezar in Aleksander Veliki, 
je lahko zaspala skoraj v trenutku in ob vsaki uri. »Geni
ja brez spanja si ne morem zamisliti,« je rekel filozof 
Sehopenhauer, ki je — kakor Kant in Bismarck — spal 
skoraj deset ur dnevno. In spet drugi — pesnik Carl von 
Schleich: »Prespimo polovico svojega življenja, toda
sreča je odvisna od dobrega spanja.«

Gothe je rad spal in tudi dolgo, če je bil potrt, je 
legel kar za 24 ur v posteljo. Angleški pesnik Byron je 
spal cel dan, zvečer pa se Je spravil na delš. Samo 
ponoči, v popolni tišini, se je mogel zbrati.

Ugotovljeno je, da duševni delavci najgloblje spijo 
zjutraj in tudi dalje kot ročni delavci. Njihov globok 
spanec traja šest ur. Če po teh urah ne vstanejo, padejo 
v poznih jutranjih urah v ponoven, trden spanec, ki bolj 
utruja, kakor osvežuje.
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kosilo neko jed, vtakne v po
sebno režo listek in že se po
kaže na plošči fotografija re
cepta zaželene jedi. Pritisne 
nekaj gumbov in sestavine pa
dejo v ustreznih količinah v 
mešalnike — še gumb ali dva, 
in jed je pripravljena.

Namesto štedilnika ima ku
hinja marmornato ploščo, kije 
v bistvu hladna, toda silno 
magnetično polje pod ploščo 
zadostuje, da voda zavre v pe
tih minutah. Posebna steklena 
pečica peče z infra-rdečimi 
žarki piščanca. Nekaj pritiskov 
na gumbe — pečica se odpre, 
raženj zgrabi piščanca, peč se 
zapre, raženj se prične vrteti. 
Ko jie piščanec rumeno zape
čen, se pečica avtomatično od
pre.

Tudi na bar, ki se upravlja 
sam, niso pozabili. Postreže z 
ledom, s svežo vodo in drugi
mi pijačami ter toplo in hladno
kavo.

Živila imajo v kuhinji pose
ben prostor v hladilniku, ki 
ima obliko steklenega bobna. 
Razdeljen je na dva dela z 
različno, živilom primemo 
temperaturo. Zgoraj za sočivje, 
olje itd., spodaj za meso mle
ko in ostala živila, ki se hitro 
pokvarijo.

Od tu m tam
PEŠČENA ALI VODNA URA 
— KATERA JE STAREJŠA?

Ljudje na splošno mislijo, 
da so najstairejše ure sončne in 
peščene. Kaže pa, da ni ta
ko. Naj starejša bo namreč vo
dna ura. Take ure so Asirca 
uporabljali že 600 let pred na
šim štetjem. Prvo sončno uro 
je izumil Akasimar nekaj let 
pozneje.

i
SE VEDNO ANASTAZIJA

50-letna Anme Anderson se 
je izdajala za hčerko ruskega 
carja Nikolaja II. O tem je še 
vedno dosti govora in se ta 
nit do zdaj še ni pretrgala, ker 
je advokat iz Hamburga, kd 
zastopa koristi Anne Ander
son, vložil protest proti ne
davni sodni odločitvi, da ta 
ženska ne more biti hči ruske
ga carja in tako dedinja nje
govega premoženja na tujem, 
predvsem v Nemčiji. Hkrati s 
to pritožbo je advokat spražil

tudi pravico proti neki berlin
ski priči, ki je Anastazijo ob
dolžila krive prisege in lažnih 
izpovedi.

REKORD V MNOGOŽENSTVU

Moški rekord v poligamiji 
ima bojda neki Siegmund En- 
gle iz Chicaga. Ta mož je 
sklenil nič več in nič manj kot 
44 nezakonitih zakonskih zvez, 
pri čemer je svoje številne že
ne osleparil kar za 6 milijonov 
dolarjev. Oblasti pa so ga lo
vile kaj dolgo, kajti ko so ga 
prijele, je bil star že 73 let

VINOGRAD ZDRKNIL V 
MORJE

V bližini Soiacce ne severni 
obali Sicilije so pred nedav
nim kmetje zbežali iz hiš, ker 
jih je tz spanja vrgel strašen 
trušč. V širini dveh kilometrov 
se je namreč tamkaj sprožil

zemeljski plaz, ki je ogrožal 
tudi vaške hiše. V morje je od
neslo okoli 15 hektarov vino
gradov, zemlja pa je zdrobila 
tudi betonsko cisterno, v kate
ri eo imeli kmetje shranjenih 
1.500 hi vina,

NENAVADNA
KANDIDATURA

Kandidati za položaj pogla
varja v afriškem plemenu Ca- 
tva se morajo suvati s telesi 
vse dotlej, dokler eden izmed 
njih ne izgubi zavesti. Zmago
valec te _ nevsakdanje tekme 
postane plemenski poglavar.

PO KONČANEM LOVU 
»No, kaj si pa danes ujel, 

dragec?*
»Prav nič, ljubica, pra/vnMI* 
»Potem ti pa rada verja

mem, da si bil res na lovu!*

ZNANA ITALIJANSKA FILMSKA IGRALKA GINA LOL- 
LOBRIGIDA, KI BO SKORO POSTALA MATI, IGRA V 
FILMU »NOTTREDAMSKI ZVONAR* * GLAVNO ŽENSKO 

VLOGO. NA SLIKI JE POSNETEK IZ TEGA FILMA

Za # dobro * voljo
LOVSKI PES

»Ali je to lovski pes?*
»Ni — zakaj pa vprašate?* 
»Mislil sem, da je, ker ves 

čas lovi bolhe.*

DRAG JAZBEČAR
»Danes je prišel k meni ne

ki človek in je Hotel za vsako 
ceno imeti mojega jazbečarja. 
Sto tisoč dinarjev mi je po
nudil za psa!*

»AH si mu ga prodal?* 
»Seveda sem bil takoj pri

pravljen — toda ravno takrat 
sta pričla dva čuvaja in odpe
ljala moža nazaj v norišni
co...*

SAJ NI ZAJEC KRIV
Dva prijatelja, lovca se sre

čata. In Janez reče:
»Veš, Tone, pojutrišnjem 

praznujem desetletnico poro
ke. pa grem, da ustrelim zaj
ca.*

Tone pa pravi: »Zakaj pa 
to? Saj vendar ni zajec kriv, 
če si že deset let oženjeni*

STRASTNI RIBICI
»Zakaj pa vsi trije držite za 

eno palico — ali je tako ve
lika riba prijela?* '

»To sicer ne, toda dva to
variša sta doma pozabila pa
lico ...« Pot, ki jo opravijo delavkine roke

• Sele pred kratkim Je 
uspelo učenjakom Izdelati 
tako tanke zlate, železne in 
Iz drugih kovin izdelane 
plošče, da so postale pro
zorne kot steklo. Debelina 
teh plošč Je 1 stotlsočln- 
ka milimetra.

• Čuden zakon velja v 
ZDA ln sicer v Washingto- 
nu. Ta zakon prepoveduje 
vsakomur, ki nima posebne 
dovolilnice za to, odnašati 
s ceste steber s svetilko, ki 
služi za Javno razsvetlja
vo ...

• Nemec \VllheLm J. Be- 
yer Je zaposlen pri neki ve
liki nemški destilaciji kot 
— vohavec. Vsak dan ovoha 
v službi 2.50 steklenlčic ln 
Je za ta posel prav dobro 
plačan.

•
• Prvi denarni zavod na 

teritoriju naše države Je bil 
ustanovljen v Ljubljani le
ta 1820. Ta zavod Je bil ne
kdanja »Kranjska Hranilni
ca«, ki Je opravljala tiste 
čase vse denarne posle. — 
V Hrvatskl in v Srbiji so 
so osnovali prvi denarni 
zavodi dvajset let pozneje.

• Neki dunajski Inženir 
Je Izumil očala, ki so na
menjena predvsem šolar
jem, da pri vožnji ne za
dremljejo. Pri teh novih 
očalih je posebna priprava, 
ki sproži električni zvonec 
tisti trenutek, ko šofer na
gne glavo naprej, da bi od 
utrujenosti zadremal ali za
spal.

•
• Kaj vse se zgodi, če Je 

vozač tanka pijan in ne ve, 
kaj počne, v Neuhausenu 
v Zahodni Nemčiji Je neki 
tank zrušil pol hiše, pred 
njo zmečkal še avtomobil 
ln prestrašil 82 let starega 
moža, ki Je ležal v poste
lji. Na srečo smrtnih žrtev 
ni bilo, ugotovili pa so, da 
Je bil vozač tanka pijan.
• V Hamburgu vlada ve

liko zanimanje za proces 
proti nemškemu pomorske
mu kapetanu Karlu Ahren- 
su, ker je bil obtožen, da 
Je svoje sodržavljane Izdal 
francoskim oblastem. Na 
njegovo ladjo oh zahodni 
afriški obali se Je zateklo 
devet Nemcev, pripadnikov 
Francoske tujske legije. 
Cim Je kapetan to ugoto
vil, Je te državljane predal 
prvi francoski bojni ladji 
-as cS os e[uK[ap eSai u| 
daj obtožili.

E. E. L. SKRIVNOST SANATORIJA
»Vaša teta je bila premožna gospa, kajne?«
»Mimo lahko rečemo, da je bila bogata ženska. Moj strte je bil namreč 

neke vrste finančni genij in je znal svoj denar dobro in varno naložiti. Razen 
tega je moja teta imela še dragocen nakit, ki je slovel zaradi nekaterih 
redkih biserov. Tu mislim predvsem na neki dragocen safir, o katerem so 
pravili, da mu na svetu ni enakega.«

»Glej, glej!« se je namuznil Fuchs, kakor da je prav sedaj prišel na 
ckus. »In kje sedaj lahko najdem to imenitno gospodično Martin?« je vprašal, 
ko se je ravno pripravljal, da bi vstal.

H ara Id Homby je iztegnil vrat ln pogledal skozi okno.
»Gospodična je rada precej zunaj na prostem. Mislim, da je že preko 

Slave sita te atmosfere v hiši. Glejte— pravkar se vrača iz parka! Ce boste 
pohiteli, boste gospodično Martih lahko našli še zunaj.«

Komisarja je tokrat kar čudežno vrglo s stola, kakor bi sedel na vzme
teh. Stopil je od strani k oknu in gledal skozi polzaprte oči proti parku.

»No, kar čedno dekle!« je ugotovil. »Policijski zdravnik bo umrlo še 
enkrat preiskal. Mogoče bo potrebna še obdukcija.«

»Pri kateri pa prav gotovo ne boste ničesar našli!« mu je odgovoril 
Homby. »No, glede srčne kapi ne dvomim niti najmanj.«

»Vi ste pa res trdovratni,« je še pripomnil komisar ln tudi inženir se je 
nasmehnil.

»Trdovratnost ml je v življenju že dostikrat pripomogla k uspehu — tu 
pe gre za lopovščino, ki jo hočem razčistiti.«

* •

»Kriminalna policija?« je vprašala Martina nekam preplašeno, ko se ji 
Je Fuchs predstavil. »Torej je gospod Hornby le izvajal konsekvence!«

»Kako to mislite, gospodična Martin?« je vprašal komisar, ko jo je 
neopazno peljal nazaj v park. Opazoval je lepi profil njenega obraza z ravnim 
nosom in visokim, gladkim čelom. ,Zenska, ki ve, kaj hoče in ki ne bo 
govorila neumnosti,’ je ugotovil sam pri sebi.

»Gospod Hornby nikakor noče verjeti, da je njegova teta umrla povsem 
naravne smrti,« je odgovorila Martina trenutek kasneje. »Da, govoril je celo 
# nekem umoru!« Je še pristavila.

»Rad bi vedel, kaj mislite vi sami o tej stvari, gospodična Martin.«

Mislite, da je to moje mnenje važno? No, če hočem biti poštena, moram 
priznati, da smrt gospe Petersen zelo obžalujem, pripomniti pa moram, da 
o tem sprva nisem globlje razmišljala. Tu je namreč opaziti marsikaj čudnega 
in ljudje se ne vedejo popolnoma tako, kot je to v navadi.«

»In od kdaj mislite o stvari drugače?« je vprašal Fuchs potrpežljivo.
»Odkar se m, z gospodom Hornbyjem prvikrait govorila — torej od včeraj.«
»Ali je bil on tisti, ki je prvi rabil besedo ,umor’?«
Martina Je pritrdila. ’

»Da! Mislim, da od trenutka, ko sem mu pripovedovala, da je gospa 
Petersen grozno zakričala '— ati bolje: ko sem mu omenila, da se mi je 
zdelo, da se je takrat, ko je gospa Petersen tako strašno zavpila, nekdo 
spodaj pod hišo previdno umaknil.«

»Trenutek, gospodična!«
Komisar je obstal na poti, kakor da M ga nekdo udaril. Njegova majhna 

bradica je pričela nemirno trepetati, kakor pri kakšnem strastnem lovcu, 
ki se ga loti nemir.

»Tega mi nista povedala ne profesor ne gospod Homby!«
»Profesor Lormssen tega sploh ne ve, inženir Hornby pa je v razbur

jenosti najbrž na to pozabil.«
»Prosim, nadaljujte!« je Fuchs priganjal ln Martina mu je v kratkih 

stavkih povedala vse, kar je prejšnji večer pripovedovala Haraldu Hombyju.
»To daje celi stvari popolnoma drug obraz, gospodična Martin — seveda, 

če niste v zmoti.«
»Priseči tega ravno ne bi mogla,« se je nasmehnila Martina, »in tudi 

videla nisem nikogar.«
»Skodal To bi ml najbrž prihranilo mnogo dela. Ste umrlo poznali 

pobliže?«
»Obiskala sem jo nekajkrat na njeno izrecno željo v njeni sobi,« je

odgovorila Martina.
»In kako sta se seznnaili? Mislim, da sta se prvikrat videla šele tu v 

sanatoriju, kajne?« N
Martina je tedaj zardela.
»Gospa Petersen je namreč tudi brala knjige, ki sem jih jaz napisala,

in Mela Je, da se osebno spozna z menoj, ko je zvedela, da se v sanatorij0 
mudim tudi jaz.«

»In o čem sta govorili? Gospa Petersen je bila navdušena nad vaši01* 
Pesmimi, kajne?«

»O, kaj poznate moja dela tudi vi?«
»Sele od danes, gospodična Martini Kar se tiče lirike, moram pri*«*” 

da sem absoluten ignorant. Ta tudi ne sodi v moj poklic, kajne? Vendar s®1” 
prepričan, da pišete prav dobro!« ,

»Hvala!« je odgovorila Martina naglo. »Toda moje knjige niso bile glsv° 
vzrok najinih kratkih razgovorov.«

»Ampak?«
»Gospa Petersen mi Je večkrat pripovedovala, da jo je strah, da ** 

grozno boji. Seveda sl nisem bila povsem na jasnem, kaj pravzaprav s *® 
misli. Zaradi tega sem bila mnenja, da Je vse, kar mi je v tem pravl 
posledica njene dolgotrajne bolezni. Zal sem res tako mislila.«

Martina je zavzdihnila in šla nekaj korakov molče poleg komisarJ®!.-
»Prlpovedovala mi je tudi o nekih prikaznih — ln prav to je bl 

tisto, zaradi česar njenih besed nisem vzela resno.«
»Prikazni?« je tedaj vzkliknil Fuchs izredno presenečen. »Ali vato i* 

bolj natančno povedala, kje in kdaj je videla tako imenovane prikazni?* ,
Komisar Fuchs je bil tisti trenutek samo še kriminalni uradnik, ki 

vohal neko sled, a je bil takoj spet razočaran.
»Ko sva z gospo Petersen govorili, sva bili vsakokrat moteni. Ne todr<’*J 

ravno trditi, da mi je bilo to neljubo. Prvikrat je prišla v sobo sestra A8 j 
in je bila precej slabe volje, da me je našla pri gospe Petersen. Nasi®« j 
dan pa je takoj nato, ko sem vstopila v sobo gospe Petersen, prišel k n' 
na vsakodnevno vizito profesor Lormssen. Takrat je bolnica, kakor je *zg ^ 
dalo, ravno nekaj brala. Ko pa je slišala, da prihaja profesor — ta j® 
zelo prijazen z menoj in ni pokazal slabe volje, da sem bolnico obiskala 
ml je gospa Petersen na hitro porinila v roko neko knjigo In obljubiti * 
ji morala, da jo bom prav gotovo prebrala.« kgj

»In kaj ste napravili potem vi? Kakšna knjiga je bila to? Gotovo «eit 
a astralnih telesih, o duhovih in takih prismodarijah, kajnfe?«

Martina je takrat s konico čevlja igraje drsala po travi. jo
»Bila sem močno razočarana nad okusom gospe Petersen, ki s®«'v0, 

prištevala med pametne in Izobražene ženske,« je priznala Martina s tez« , 
»Bil je ljubezenski roman, ki se ml je po svoji plehkosti naravnost upi 
Seveda ga nisem brala, ko sem ugotovila njegovo prazno vsebino.« , jg

»In kje Je sedaj ta sijajni ljubezenski roman?« je vprašal kreni 
s tako velikim zanimanjem, da se je Martina še bolj čudila.

(Dalje prihodnji!-1


